

KRONIKA MĚSTA KOLÍNA

1985

DÍL V.

Schváleno radou
MěstNV Kolín
dne 28.4.87
usnesení č.135



20.

S P O R T A T Ě L Ů V Ý C H O V A

Sportovní a tělovýchovná činnost v Kolíně byla v roce 1985 tak bohatá, různorodá a pestrá, že ji nemohu ani při dobré vůli zde podrobně popsat. Musím se tedy omezit jen na zmínky o některých sportovních a tělovýchovných podnicích, o úspěších i neúspěších kolínských sportovců. Začnu číselným přehledem, který zpracoval okresní výbor Československého svazu tělesné výchovy /ČSTV/ v Kolíně; zahrnuje tedy údaje nejenom z Kolína, ale z celého okresu. Tento přehled zařazuji na začátek kapitoly o kolínském sportu a tělovýchově proto, abych ukázal to množství druhů sportů, v nichž letos kolínští sportovci soutěžili, tu pestrost výběru, která jim byla dána širokou paletou různých sportů, z nichž si mohli vybírat podle svého zájmu, svých sil a svých možností. Celkem ve čtyřiaadvaceti sportech a při 297 různých sportovních akcích mohli letos sportovci soutěžit a měřit své síly. Celková účast sportovců v těchto 297 soutěžích je udávána číslem 27 740.

A nyní ten slíbený přehled:

Sportovní odvětví	Počet akcí	Počet zúčastněných sportovců
Atletika	70	8 720
Basketbal /košíková/	2	135
Kopaná	14	1 292
Cyklistika	1	110
Házená	1	70
Judo	2	70
Kanoistika	8	125
Lední hokej	4	540
Lyžování	10	680
Orientační běh	2	95
Plavání	2	1 100
Sportovní gymnastika	2	40
Stolní tenis	4	62
Šachy	8	488
Tenis	1	80
Volejbal /odbíjená/	4	400
Zápas	1	32
Základní rekreační tělesná výchova /ZRTV/	6	490
Turistika	20	1 850
Horolezectví	2	34
Jezdectví	3	45
Kuželky	2	24
Nohejbal	2	30
Branné sporty	126	8 928

V tomto přehledu jsou uvedeny jen soutěže a hromadné akce v jednotlivých sportovních odvětvích, do počtu akcí nejsou zahrnuty jednotlivé zápasy třeba v kopané nebo hokeji apod. I když se tento přehled týká sportovní činnosti v celém kolínském okrese, je zřejmé, že většina soutěží a akcí měla své místo v Kolíně.

Sportovci kolínského okresu získali v roce 1985 celkem 10 418 nových odznaků zdatnosti. Mezi novými nositeli tohoto odznaku výrazně převyšovala školní mládež a dorost dospělých; dospělí sportovci získali jen 269 nových odznaků zdatnosti. Je to snad důsledek toho, že cílevědomý rozvoj tělovýchovy a sportu v Kolíně, i když neopomíjí potřeby a zájmy dospělých, je zaměřen především na všestranný sportovní rozvoj mládeže.

Sportovní rozvoj mládeže je v Kolíně již několik let řízen a diferencován tak, aby v příštích letech bylo dosaženo výkonnostního růstu mladých sportovců ve vybraných sportech, a to u dívek v odbíjené, sportovní gymnastice a atletice, u chlapců v košíkové, ledním hokeji a kopané. V tom směru byla v Kolíně vybudována organizační struktura tělovýchovné a sportovní přípravy mládeže, která má pět útvarů:

První z nich jsou přípravky pětiletých dětí. Jsou koncipovány tři přípravky pro chlapce a tři pro dívky, do každé se zapisuje 40 až 45 dětí a celkem se počítá každoročně se zařazením do všech šesti přípravek asi 250 pětiletých dětí. Je to málo, ale celkový počet je limitován kapacitou a stavem tělovýchovných zařízení, která je možno v současné době pro tento účel vyčlenit. Zbývající pětileté děti se zájmem o tělovýchovu jsou zařazovány do oddílů žáků ZRTV kolínských tělocvičných jednot /TJ/.

Druhým útvarem je sportovní základna pro děti od šesti do devíti let. Má dva samostatné útvary chlapců a dva útvary dívek vždy s 25 až 40 dětmi z různých kolínských škol. Vedle toho jsou šesti až devítileté děti z celého Kolína, které mají vyhraněný zájem o sport, podle možnosti soustřeďovány vždy

do jedné třídy každého ročníku na 4. Základní škole. Do těchto zvláštních tříd jsou vybíráni chlapci se zájmem o lední hokej a dívky se zájmem pro sportovní gymnastiku a krasobruslení.

Třetím útvarem řízené sportovní výchovy mládeže jsou speciální sportovní třídy pátého až osmého ročníku na 6. Základní škole. Do nich jsou po velice přísném výběru zařazovány sportovně nadané děti ze čtvrtých ročníků všech kolínských škol. Sportovní třídy 6. Základní školy jsou zaměřeny pouze na atletiku. Děti, které pro omezený počet míst v těchto sportovních třídách, se do nich nedostaly, jsou odkázány podle svých zájmů do sportovních oddílů mládeže kolínských tělocvičných jednot.

Čtvrtým útvarem ve struktuře sportovní výchovy mládeže jsou tréninková střediska mládeže. V Kolíně jsou v činnosti dvě: tréninkové středisko atletiky a tréninkové středisko sportovní gymnastiky. Výběr dětí do nich je opět omezený a provádí se jen ve sportovních základnách mládeže a ve sportovních třídách.

Pátým a posledním stupněm v řízené sportovní výchově mládeže jsou dorostenecké sportovní oddíly ledního hokeje, kopané, košíkové a sportovní gymnastiky a atletiky kolínských tělocvičných jednot. Některé oddíly si již vybojovaly účast i v nejvyšších národních a celostátních soutěžích.

Pro rozvoj tělovýchovy a sportu v Kolíně byl vypracován zvláštní plán, který je soustavně sledován radou Městského národního výboru. Pro rok 1986 je v něm počítáno se sedmnácti

podniky atletickými, deseti fotbalovými /kromě běžných utkání/, čtyřmi podniky ledního hokeje /opět mimo zápasy/, čtyřmi podniky lyžování, devíti šachovými, čtyřmi stolního tenisu, pěti turistickými, pěti odbíjené, třemi nohejbalu, dvěma sportovní gymnastiky, jedním z oboru kuželkářského sportu, devíti z úseku základní rekreační tělesné výchovy. K tomu se připojuje Svaz pro spolupráci s armádou /Svazarm/ s dvanácti podniky svého střeleckého klubu, dvěma podniky modelářů, třemi vodních modelářů a třemi klubu vodních sportů. Ke všemu se připojuje ještě pionýrská rada se čtyřmi sportovními podniky a Okresní dům pionýrů a mládeže /ODPM/ se čtrnácti sportovními podniky. Vcelku tedy připravuje plán společného programu rozvoje tělesné výchovy a sportu ve městě Kolíně na rok 1986 dohromady 96 různých sportovních podniků, závodů, přeborů, soutěží, turnajů a memoriálů vedle běžných sportovních utkání a zápasů v jednotlivých sportech, jako kopané, hokeji, košíkové, odbíjené, atletice atd.

Na této činnosti, která se prováděla i letos, jak jsem již v úvodu ukázal, se podílejí především kolínské tělocvičné jednoty. V letošním roce vyvíjely činnost v Kolíně tyto TJ:

TJ Kolín /koncem roku změnila název na TJ Agro Kolín/. Během roku získala jednota 456 nových členů a založila jeden nový sportovní oddíl: oddíl orientačního běhu. Letos poprvé organizovala jednota také činnost invalidních sportovců, spolu s Klubem invalidních sportovců se podílela na organizování VII. olympiády invalidních sportovců v pionýrském táboře v Hryzelích, na níž oddíl kolínských invalidů TJ Kolín obsadil

prvé místo. Po loňských zkušenostech zajistila i letos jednotu o hlavních školních prázdninách sportovní činnost dětí, které trávily prázdniny doma v Kolíně, nazvanou "Léto kolínských dětí". Ve čtyřech bězích této prospěšné akce se vystřídal 95 dětí. V zimě uspořádala sedm lyžařských zájezdů do hor pro kolínské neorganizované lyžaře. Pokračovala také v organizování tenisových kursů pro veřejnost. Vedle organizovaného plaveckého výcviku školních dětí z celého okresu pořádala i kursy plavání pro dospělé. Ve zrušeném bývalém hotelu Central v Kolíně IV. upravila místnosti pro hraní stolního tenisu, které jsou denně osm hodin v provozu a slouží provizorně příznivcům tohoto sportu. Otevřela půjčovnu lodí, kanonů a prováděla i výuku vodní turistiky.

TJ Jiskra Kolín pokračovala letos ve své sportovní činnosti v sedmi aktivních oddílech. Zaměřila se zejména na mládež, cyklistiku a ve stavební činnosti na dostavbu svých sportovních zařízení. Zorganizovala zajímavý cyklistický závod "Hledáme mistry světa" a cyklistický závod pro veterány. Ve spolupráci s TJ Štítary uspořádala i letos na závodní dráze ve Štítarech "Československý pohár v cyklokrosu".

V letošním roce dokončila výstavbu společenského, sociálního a stravovacího zařízení při ubytovně na svém hřišti v Borkách a v rámci pomoci městu v akci "Z" se podílela, vlastně převzala patronát nad stavbou dřevěné montované těloctvičny typu BIOS pro 3. Základní školu ve Vávrově ulici v Kolíně IV.

TJ Tesla Kolín měla letos 488 členů ve dvou oddílech a

vedle toho i vlastní pionýrskou skupinu. Ve svých sportovních akcích se proto zaměřovala vesměs na mládež. Pořádala např. různé akce krasobruslařské a zvláště zdařilý byl jednotou pořádaný "Pionýrský sportovní den" za účasti dvou set dětí a dva pionýrské letní tábory pro 120 dětí. Členové jednoty odvedli letos rozsáhlou brigádnickou činnost, odpracovali zdarma téměř 4 500 hodin dobrovolné brigádnické práce, 900 hodin při přípravě interiéru zimního stadiónu na zimní sezónu, 750 hodin při úpravě jeho okolí, 980 hodin věnovali na mopoc zemědělství při provozu letních pionýrských táborů, vysadili ve městě 200 stromků a sebrali a do sběru odevzdali 14 922 kg odpadových surovin.

TJ Lokomotiva Kolín má dvě speciality v kolínském sportu: kuželky a sportovní gymnastiku. V kuželkářském sportu organizovala tři velké akce: Memoriál kuželky za účasti třiceti organizovaných kuželkářů, turnaj na počest Velké říjnové socialistické revoluce za účasti 26 sportovců a turnaj neregistrovaných hráčů kuželek za účasti 312 hráčů. Pro 56 dětí pětujících sportovní gymnastiku uspořádala jednota stanový výcvikový tábor v přírodě, a přebor "Váza MěstNV Kolín", jehož se zúčastnilo 150 sportovních gymnastek.

Z větších sportovních podniků jednoty je třeba uvést vodácký přebor "Vavřínecký potok", pořádaný letos za účasti 1820 vodáků a již tradiční turistický pochod "Kmochova padesátka", jehož se letos zúčastnilo 920 turistů.

Na údržbě a opravě sportovního zařízení odpracovali členové jednoty 20 110 brigádnických hodin.

TJ Štítary má sice stále jen jeden oddíl, a to oddíl kopané, ale na svém hřišti ve Štítarech i v sále restaurace "U staré vodárny" v Kolíně VI. pořádala po celý rok různou sportovní činnost pro neorganizovanou veřejnost, pro mládež i dospělé. Tak např. spolu s městským výborem Socialistického svazu mládeže uspořádala zdařilé "Netradiční hry pro děti a mládež", "Děti soutěží" a v sále "U staré vodárny" cvičení základní a rekreační tělesné výchovy pro ženy.

TJ Státní statek je nová tělocvičná jednota, která letos vznikla oddělením jezdeckého oddílu od TJ Lokomotiva Kolín a jeho přechodem pod patronát Státního statku v Kolíně. Jiný sport, než jezdecký, zatím neprovozuje. Letos zajistila oba dva hlavní jezdecké podniky v Kolíně, a to "Memoriál Václava Boháče" a "Jezdecké závody v Kolíně". Letošní činnost také již tradičně zakončila "Hubertovou jízdou".

TJ Sokol Sendražice se připojila koncem roku ku kolínským tělocvičným jednotám. Má dvě stě členů ve čtyřech oddílech: kopané, nohejbalu, základní a rekreační tělesné výchovy a šachovém. Uspořádala několik sportovních podniků, např. "Memoriál sendražických sportovců" a největší svůj podnik motocyklové závody "Sendražický trojúhelník".

Vedle těchto vyjmenovaných tělocvičných jednot vyvíjejí v Kolíně činnost ještě speciální jednoty: VTJ /vojenská tělocvičná jednota/ Dukla Kolín, TJ Rudá hvězda Kolín a TJ Divadlo Kolín.

Významný podíl na organizování sportovní činnosti ve městě mají vedle tělocvičných jednot také kolínské školy a učiliště. Nedá se vypočítat a vyjmenovat všechny sportovní a tělovýchovné podniky, které kolínské školy a učiliště v roce 1985 v našem městě uspořádaly, protože by to byl opravdu dlouhý seznam a výčet akcí, ale přece jen na ukázkou zde uvedu alespoň dva příklady, jak školy organizovaly sportovní činnost žactva, jedné střední školy a jednoho středního odborného učiliště.

Příklad první. Střední zdravotnická škola v Kolíně, na níž studují vesměs dívky, uskutečnila sama nebo se zúčastnila v průběhu roku 1985 těchto sportovních akcí:

- Leden - okresní přebor dorostu v "Sokol^{ov}ském závodě branné zdatnosti", účast 4 žákyně, jeden postup do krajského kola.
- Únor - okresní přebor Socialistického svazu mládeže /SSM/ ve stolním tenise, účast 3 žákyně.
- Březen - okresní střelecká liga, družstvo žákyně školy se umístilo na 4. místě, jednotlivci na 1., 2., 7. a 15. místě.
- Květen - středoškolské hry Československé spartakiády 1985 /ČSS 85/; v odbíjené družstvo školy na 2. místě.
- Gagarinův běh , účast 6 žákyně.
 - středoškolské hry v lehké atletice ČSS 85, mladší dorostenky získaly 4750 bodů a tím 2. místo, starší dorostenky 3835 bodů a také 2. místo, jedna žákyně získala 1. místo ve skoku vysokém.
 - krajský přebor středních zdravotnických škol v odbíjené ČSS85, získáno 2. místo.

- okresní přebor odznaku zdatnosti, účast 4 žákyně, získáno 2.místo.
- střelecká soutěž o pohár, účast dvě družstva, získáno 2. a 6.místo.
- okresní přebor "Dukelského závodu branné zdatnosti", účast 11 žákyně, získáno jedenáct třetích výkonnostních tříd.
- soutěž "Zdatná mládež", účast 124 žákyně prvních ročníků.
- soutěž "Odznak zdatnosti", účast 519 žákyně, získáno 58 stříbrných a 233 bronzových odznaků.

Září

- krajský přebor "Dukelského závodu branné zdatnosti", účast 2 žákyně, získáno 4. a 6.místo.
- soutěž "Zdatná mládež", účast 100 žákyně.
- střelecká soutěž z malorážky, pořádaná okresním výborem Socialistického svazu mládeže, účast 14 ž.
- jubilejní atletický pohár, účast 2 družstva, umístění na 5. a 6. místě.
- mezinárodní závod "Dukelský závod branné zdatnosti" v Postupimi v Německé demokratické republice, účast jedna žákyně, získala 9.místo.

Říjen

- soutěž "Dukelských hrdinů" ve střelbě z malorážky, účast jedno družstvo.
- okresní kolo běhu "Mladé fronty" a "Smeny", účast 4 žákyně, dvě postoupily do krajského kola.

Listopad

- sportovní hry ve stolním tenise, účast jedno družstvo a dvě jednotlivkyně, získáno 4.místo.
- oblastní kolo sportovních her v košíkové, účast jedno družstvo, získáno 1.místo.

Prosinec - druhé kolo sportovních her v košíkové, zúčastnilo se jedno družstvo, umístilo se na 3.místě.

Druhý příklad. Střední odborné učiliště spojů v Kolíně vykazuje letos tuto sportovní činnost:

- 9.ledna 1985 - II.kolo soutěže ve střelbě ze vzduchovky, účast: 9 žáků.
- 18.ledna 1985 - "Sokolovský závod branné zdatnosti" v Týnci nad Labem, účast: 4 učni, zisk:3.místo.
- 23.ledna 1985 - III.kolo ve střelbě ze vzduchovky, účast: 9 žáků.
- 28.ledna 1985 - Okresní kolo ve stolním tenisu, účast:10 žáků, zisk: 1., 2. a 3. místo.
- 29.ledna 1985 - I.kolo soutěže v lyžování v Bánské Bystrici, účast: 28 žáků, zisk: 2. místo
- 11.února 1985 - I.kolo šachového turnaje, zisk 6.místo.
- 14.února 1985 - III.kolo soutěže v lyžování v Bánské Bystrici, účast: 23 žáci, zisk: sedmkrát 2.místo a čtyřikrát 3.místo.
- 6.února 1985 - okresní kolo ve střelbě ze vzduchovky, účast: 10 žáků.
- 25.února 1985 - okresní kolo v odbíjené, účast: 10 žáků, zisk: třikrát 3.místo.
- 22.března 1985 - národní kolo soutěže v plavání v Olomouci, účast: 8 žáků, zisk: 3.místo.
- 10.dubna 1985 - okresní kolo "Gagarinův běh", účast 9 žáků.
- 12.dubna 1985 - národní kolo soutěže v odbíjené, účast: 20 žáků, zisk: 2.místo.
- 3. až 4.dubna - národní kolo soutěže v atletice, účast 26 žáků, zisky pětkrát 2. a osmkrát 3.místo.

- 8.října 1985 - přespolní běh, účast 19 žáků.
- 21.-22.září 1985 - přebor "Podzimní plachta", modeláři,
účast: 6 žáků, zisk: dvě 1.místa, 3 druhá
a jedno 3.místo.
- 9.října 1985 - putovní pohár ve střelbě z malorážky, účast:
6 žáků, zisk: 10.místo družstva dívek a
8.místo družstva chlapců.
- 18.-19.října 1985 - mistrovství ČSSR v přespolním běhu v Bán-
ské Bystrici, účast: 15 žáků, zisk: dvě 6.
místa družstva dívek, jedno 8.místo, druž-
stvo chlapců 2. a 3.místo, jednotlivci 2.
a 3.místo.
- 1.listopadu 1985 - krajské kolo v přespolním běhu ve Zruči
nad Sázavou, účast: 2 žáci.
- 16.prosince 1985 - okresní kolo soutěže v plavání, účast 6
dívek, zisk jedno 2.místo a dvě 3.místa.
- 17.prosince 1985 - celoučilištní kolo ve střelbě ze vzducho-
ky, účast: 30 žáků, výsledky: čtyřikrát 1.
místo, dvakrát 2. a dvakrát 3.místo.

Žáci učiliště se také zapojili do nácviku na ČSS 85 a zúčast-
nili se veřejných vystoupení na okrskových spartakiádách
v Českém Brodě a v Mnichově Hradišti a na okresní spartakiádě
v Kolíně, kde vystupovaly vždy čtyři celky dívek, to je 80
cvičenkyní na každém vystoupení. Děvčata z učiliště cvičily
také na Strahově, účastnily se tři celky dívek, a to byl
největší počet ze všech organizací Středočeského kraje.

Kromě vyjmenovaných akcí se žáci učiliště ještě zúčastnili
- prověřovacích závodů v atletice, účast: 1115 žáků,
- atletického poháru středních škol v Kolíně,

- krajského finále poháru středních škol v atletice, účast: 12 dívek, zisk 8.místo,
- učňovských her v atletice v Kolíně, účast: 20 učňů, zisk: šest prvních míst, jedno druhé a tři třetí místa,
- středoškolských her ve stolním tenisu, účast: 4, zisk: 2.místo,
- středoškolských her v basketbalu, účast: 10 žáků.

Ve Středním odborném učilišti spojů v Kolíně je ustaveno patnáct sportovních kroužků, v nichž učni uplatňují a rozvíjejí své sportovní záliby a naplňují užitečnou činností svůj volný čas; v těchto kroužcích se pěstují sporty: aerobie /to je nový způsob cvičení v tzv. diskorytmu na moderní hudbu/, klasické lyžování, sjezdové lyžování, kondiční svičení a běh, lodní modelářství, plavání, gymnastiku, turistiku, střelbu, košíkovou, odbíjenou, atletiku, stolní tenis, vodáctví a radioamatérství.

Takovou bohatou a různorodou organizovanou sportovní činnost bychom našli na každé ze čtyř středních škol, pěti středních odborných učilišť i na všech sedmi základních školách v Kolíně. K tomu musíme připočítat ještě sportovní činnost organizovanou Okresním domem pionýrů a mládeže v Kolíně, Svazem pro spolupráci s armádou a všemi tělocvičnými jednotami ve městě, a dostaneme celkový obrázek o sportovní činnosti naší mládeže, a ještě nebude úplný, protože mládež sportuje i řekli bychom "soukromě" při zájezdech s rodiči do chat a na hory, v pionýrských táborech atd. Je to obrovský souhrn možností, podmínek a příležitostí, který dnešní mládeži poskytuje naše socialistická společnost, o jakém se nám v našem dětství a v našem mládí ani nesnilo.

Okresní dům pionýrů a mládeže /ODPM/ v Kolíně, který je umístěn v objektu bývalého "Klubu mládeže" v ulici U nemocnice v Kolíně III., se orientoval na sportovní výchovu pionýrů a navazoval na sportovní činnost organizovanou na základních školách. Mezi jiným uspořádal v únoru letošního roku okresní kolo v přeboru v košíkové /účast 140 pionýrů/, dubnu orientační běh /162 pionýrů/, v květnu "Mezinárodní atletický čtyřboj přátelství" /71 pionýrů/ a okresní kolo v závodech o získání odznaku zdatnosti /127 pionýrů/, v září přebor v minikopané /180 pionýrů/ a "Pohár rozhlasu" /722 pionýrů/, v říjnu okresní kolo "Běhu Mladé fronty" /127 pionýrů/ a okrskové kolo téhož závodu /1860 pionýrů/, v listopadu přebor ve stolním tenisu /84 pionýři/, v prosinci přebor šachistů /48 pionýrů/ a přebor v plavání /38 pionýrů/. Vedle těchto akcí byl ODPM pořadatelem okresní soutěže "Pionýrské sportovní hry", do níž se přihlásily všechny kolínské pionýrské skupiny. Největším sportovním podnikem, jehož se kolínští pionýři letos zúčastnili, byla krajská olympiáda na Kladně, na níž se soutěžilo v odbíjené, minikopané, košíkové, plavání, stolním tenisu a atletice. Pionýři 1. Základní školy si odtud odvezli zlatou medaili za vítězství v odbíjené a pionýři 6. Základní školy za první místo v atletice a pionýrky 1. Základní školy bronzovou medaili za třetí místo v závodu plaveckých štafet.

Na rozvoji sportovního života ve městě, jak jsem již uvedl, se podílí nemalou měrou i městská organizace Svazarmu. Z její bohaté a pestré činnosti zde uvedu jenom výsledky práce jejích zájmových klubů :

Letecko modelářský klub uspořádal 6 přednášek pro veřejnost, 12 propagačních letů svých modelů a ukázek modelářské techniky a 4 letecko modelářské soutěže.

Klub železničních modelářů se zúčastnil přeboru ČSR pěti modely a získal druhé a třetí místo, na mistrovství ČSSR měl čtyři modely a získal první a druhé místo, na evropské soutěži se zúčastnil třemi modely a umístil se na druhém místě. Memoriálu J.Pernera se zúčastnil osmnácti modely a na mezinárodní výstavě v Lipsku vystavoval šestnáct modelů.

Klub lodních modelářů uspořádal okresní přebory, krajské přebory, regatu přátelství a podzimní veřejný závod modelů lodí na vodním areálu u Veltrub.

Klub plastikových modelářů se letos zúčastnil čtyř veřejných závodů.

Klub vodních sportů uspořádal zimní a letní soustředění svých závodníků, Sokolovský závod branných sportů, krajský branný závod, okresní přebory, Dětský den pro děti a závod "Ledová kra" v Kolíně na vodní ploše sportovního areálu na Starokolínské silnici.

Sportovně střelecký klub organizoval zimní ligu mládeže, ligu dospělých ve střelbě ze vzduchovky a z pistole, okresní přebory mládeže do 14 let ve střelbě, "Jarní střelecký den", účastnil se "Krajské střelecké ligy" a "Národní střelecké ligy" v různých střeleckých disciplínách, okresní střeleckých soutěží a přeborů. Mimo to připravil a provozoval dva výcvikové tábory a účastnil se dvanácti střeleckých závodů mimo Kolín. K výročí bitvy o Kyjev uspořádal střelecký den, dvě soutěže pro pionýry, okresní přebor pro členy SSM, národní finále mládeže do 18 let ve střelbě ze vzduchovky aj.

Pro provozování sportů a tělesné výchovy byly dány k dispozici a plně využívány všechny školní a spolkové tělocvičny, sportovní haly, hřiště a stadióny, ať už byl jejich správcem a provozovatelem kdokoli: školy, učiliště, tělocvičné jednoty nebo Technické služby města Kolína. Intenzitu i způsob využití těchto sportovních zařízení si můžeme demonstrovat právě na dvou největších stadiónech, které spravují a udržují TSMK.

Zimní stadión na Zálabí byl otevřen pro provádění zimních sportů od 1.ledna 1985 do 17.března 1985 a potom na podzim od 3.srpna 1985 do 31.prosince 1985. Ledová plocha stadiónu byla letos využívána po 2 835 hodin /vloni po 3 002 hodiny/, z toho po 2 204 hodiny byla vyhrazena pro trénink a ligové zápasy TJ Tesly Kolín, po 436 hodin byla vyhrazena pro školy, závodní organizace Revolučního odborového hnutí a různé kulturní podniky, např. zimní dětské karnevaly apod. Po 195 hodin sloužila lední plocha zimního stadiónu pro bruslení veřejnosti. V dubnu, květnu a v červnu sloužila plocha zimního stadiónu /bez ledu/ k provádění secvičné větších množství cvičenců z celého okresu na ČSS 85. V červenci byl zimní stadión využit pro branné soutěže dětí a mládeže a pro nácvik jízdy zručnosti na kole.

Plavecký stadión ve Voskresenské ulici v Kolíně II měl v provozu krytý pětadvaceti metrový bazén, nekrytý venkovský pedesáti metrový bazén, zvaný také letní plovárna, saunu a minigolf. Krytý bazén byl letos v provozu jen po 336 dnů, pro nedostatek pitné vody ve městě v létě tři měsíce uzavřen. Letní plovárna sloužila rekreačním účelům obyvatelstva 1 359 hodin v roce a navštívilo ji 47 282 návštěvníků.

Krytý plavecký bazén byl po 1 748 hodin využíván pro brannou výchovu a výuku plavání 128 220 návštěvníky, vesměs školními dětmi, a po 2 560 hodin sloužil rekreačnímu plavání, tělovýchově a rehabilitaci 92 685 občanů. Sauna byla otevřena v dopoledních hodinách pro děti mateřských škol a jeslí, odpoledne pro suanování dospělých. Byla v provozu po 2 713 hodin v roce a navštívilo ji 8 144 osob pěstujících tento způsob rehabilitace, kromě dětí. Minigolf hrálo během roku 6030 návštěvníků po 1 636 hodin.

Jako vloni a v předešlých letech, tak i letos se zúčastnily kolínské kluby národních soutěží v nejrozšířenějších sportech, v kopané, ledním hokeji, odbíjené a v atletice.

Ve II. Národní fotbalové lize /II. NFL/ hrálo letos po celý rok první fotbalové mužstvo TJ Kolín, později zvané TJ Agro Kolín. Pro ozřejmení, o jakou soutěž jde, uvádím několik poznámek: Nejvyšší soutěží v kopané v ČSSR je "Fotbalová liga". V ní soutěží šestnáct nejlepších fotbalových mužstev v ČSSR. Po ní následuje "I. Česká národní fotbalová liga", v níž hraje dalších šestnáct družstev z ČSR a vedle ní na Slovensku "Slovenská národní fotbalová liga" se stejným počtem slovenských klubů. Třetí v pořadí soutěží je "II. Národní fotbalová liga", která má dvě skupiny, českou a moravskou, v každé je po šestnácti družstvech. TJ Kolín hraje v B skupině /tedy moravské/ II. NFL. Ve všech těchto stupních fotbalové soutěže v ČSSR se zúčastní 80 klubů a TJ Kolín se mezi nimi letos pohyboval stále na posledních místech.

Fotbalisté TJ Kolín skončili podzimní část soutěže II.NFL koncem loňského roku na jedenácté příčce tabulky mezi šestnácti soutěžícími celky v jejich skupině se ziskem jedenácti bodů. První dva měsíce letošního roku využilo mužstvo k zimní přípravě na jaro a sehrálo několik přátelských zápasů. Do druhé, jarní části soutěže II.NFL 1984/1985 nastoupilo fotbalové mužstvo TJ Kolín dne 9.března 1985 na svém hřišti k zápasu s fotbalisty Železáren a drátoven Bohumín a skončilo neslavně, prohrálo 0:1 a tím kleslo o dvě místa v tabulce a mělo pouze o dva body více než poslední mužstvo na dně tabulky. V roce 85.výročí kolínské kopané to nebyl opravdu slavný nástup, Ještě horší výkon však podali fotbalisté TJ Kolín o týden později v Pardubicích, kde prohráli 6:0 a zápas dohrávali jen s devíti hráči po dvou vyloučeních. Debakl kolínské kopané pokračoval dále, v dalším zápase na vlastním hřišti utrpěl porážku od Baníka Havířov 0:2 a sestoupil v tabulce opět o jedno místo a blížili se jejímu konci. Smůla, či lépe řečeno fotbalová neschopnost a nemoucnost neopustila kolínské fotbalisty ani ve čtvrtém zápase jarní sezóny, prohráli 1:0 v Uherském Hradišti. A tento sled letošních porážek pokračoval i 6.dubna 1985, kdy dokázali prohrát opět na vlastním hřišti s fotbalisty Starého Města na Moravě 0:3 a klesli ve své tabulce až na samé dno.

Konečně byla letošní smůla protržena na hřišti Spartaku Hlinsko, kde Kolínští dne 14.dubna 1985 poprvé v tomto roce zvítězili 0:1 a získáním prvních dvou bodů se odpoutali od posledního místa v tabulce a vyhoupli se na 13.příčku mezi

šestnácti účastníky své skupiny. V dalších zápasech bojovali kolínští fotbalisté o setrvání v soutěži II.NFL, neboť sestup do divize by znamenal pokles kolínské kopané a také zmenšení počtu jejích příznivců a návštěvníků na fotbalových zápasech. Stále však nad nimi visel otazník, zda se to podaří.

Nakonec se to podařilo v hodině dvanácté, když Kolín porazil v posledním zápase soutěže na svém hřišti VTJ Tábor B těsně 3:2 a v závěrečném kole soutěže 1984/1985 dokázal zvítězit i na cizím hřišti stejným poměrem nad mužstvem Žďas ve Žďáru nad Sázavou. A tak konec vše napravil, vše dobře dopadlo, TJ Kolín si udržel i pro příští sezónu 1985/1986 příslušnost ke II.české národní fotbalové lize. Skončil na 14. místě mezi šestnácti soutěžícími své tabulky.

Novou soutěž II.ČNFL 1985/1986 zahájilo mužstvo kopané TJ Kolín 24.srpna 1985 o kolínském posvícení zápasem s VTJ Tábor B na vlastním hřišti v Borkách. Tímto prvním zápasem nevstoupili kolínští fotbalisté do podzimní sezóny opět nijak slavně. Neprohráli sice, ale na vlastním hřišti získali jen jediný bod remízou s VTJ Tábor B poměrem 2:2. Vedli sice až téměř do konce zápasu, ale nedokázali svůj náskok udržet a hosté krátce před koncem zápasu vyrovnali. V následujícím střetnutí na hřišti ČSAD Benešov už zase prohráli 4:1 a v sobotu 7.září 1985 na vlastním opět s Královopolskou Brno 0:1. I ve čtvrtém kole v Pardubicích prohráli 1:0

Konečně páté kolo soutěže přineslo Kolínu první úspěch, když na vlastním hřišti porazili železničáře z Prostějova 1:0, a hned na to v dalším kole, opět doma, zvítězili nad

Baníkem Ostrava 2:1. Potom se hra kolínských fotbalistů zlepšila, v 8.kole remizovali ve Žďáru nad Sázavou 2:2 a v neděli 20.října 1985 porazili doma Železářny a drátovny Bohumín 3:1 a proboujvali se tak na 10.místo v tabulce.

Nevydrželi však, a tak po závěrečném utkání podzimního kola II.ČNFL dne 30.listopadu 1985, když prohráli na vlastním hřišti s klubem Tatra Smíchov 0:2, skončili letošní s horším výsledkem, než jej začali. Před zimním přerušением soutěže skončili na 14.místě v tabulce se ziskem jedenácti bodů ze třiceti možných a s pasivním skórem 13:21.

Soutěž hokejových mužstev v ČSSR je rozdělena také do tří stupňů. V celostátní lize soutěží dvanáct nejlepších klubů, v I.České národní hokejové lize a ve Slovenské národní hokejové lize také po dvanácti mužstvech. II.Národní hokejová liga /II.NHL/ má tři skupiny po osmi družstvech. Celkem se těchto soutěží účastní 60 mužstev. TJ Tesla Kolín hraje ve skupině B II.NHL.

Do letošního roku vstupoval hokejový oddíl TJ.Tesla Kolín s umístěním na 6.pozici v tabulce mezi osmi mužstvy své skupiny. Loňský rok 1984 ukončila jednota po 18.kole soutěže 1984/1985 se sedmi vyhranými, třemi remizovanými a osmi prohranými zápasy s celkovým pasivním skórem 70:74 a se ziskem 17 bodů.

Svůj první letošní zápas hrála TJ Tesla Kolín na ledě svého protivníka v Prostějově a zahájila nový rok špatně, prohrála 4:8. Pokračovala tak ve svých slabých výkonech z konce minulého roku, kdy občas vyhrála na svém kluzišti, ale z cizích si vozila jen samé porážky.

Ani první letošní zápas na vlastním ledě dne 12.ledna 1985 nepřinesl TJ Tesla Kolín úspěch, s TJ Třinec prohrála 4:5, třebaže v zápase už vedla 3:1. Teprve 19.ledna 1985 v Kopřivnici zvítězila nad svým soupeřem Tatrou Kopřivnice 4:2. To bylo její první letošní vítězství, ale hned 26.ledna 1985 s AZ Havířov na soupeřově ledě opět prohráli, tentokrát dost vysoko 2:7.

Celou hokejovou soutěž II.NHL 1984/1985 zakončili kolínští hokejisté na vlastním ledě v sobotu 9.března 1985 vítězstvím nad vedoucím celkem tabulky Tatrou Kopřivnice poměrem 5:3. Je to zvláštní, v této soutěži nehráli kolínští hokejisté nijak slavně, ale s vedoucím mužstvem a vítězem své skupiny Tatrou Kopřivnice ze čtyř zápasů tři vyhráli. A tak skončili v soutěži II.NHL 1984/1985 hráči TJ Tesla Kolín na šestém místě v tabulce se ztrátou třinácti bodů za vítězem skupiny.

Nová soutěž II.NHL 1985/1986 začala kolínským hokejistům podzimním kolem dne 29.zář 1985. Mužstvo TJ Tesla Kolín nastoupilo na ledě kolínského zimního stadiónu proti VTJ Příbram a hned napoprvé ve vlastním prostředí prohrálo 4:8. Ve druhém kole však již zvítězilo nad mužstvem Jitex Písek 4:2, ale ve třetím kole opět prohrálo, a to v Táboře s vojáky VTJ Tábor 4:6. Vynahradilo si to o týden později doma, kde v neděli 20.října 1985 porazilo vysoko Baník Příbram 8:0. V dalších dvou zápasech, v sobotu 26.října 1985 v Milevsku a v neděli 27.října doma s VTJ Sušice shodně kolínští hokejisté remizovali 4:4. Další tři zápasy za sebou hráli na hřištích soupeřů a dva z nich ^{PRO} vyhráli, s VŠ Tábor prohráli 3:2, s VTJ Příbram 8:3 a jedině Jitex Písek porazili 2:3. V neděli 24.lis-

topadu 1985 hráli opět doma s VTJ Tábor, kterou porazili 3:2. V dalším zápase ztratili dva body, když na vlastním ledě prohráli s hokejisty z Milevska 2:4. V sérii porážek doma pokračovali i v příštím kole 14.prosince 1985 s posledním mužstvem v tabulce VS Tábor 3:4. Letošní část soutěže tak zakončili hokejisté TJ Tesla Kolín na třetím místě od konce tabulky.

Volejbalisté kolínské vojenské posádky pokračovali letos ve své účasti v soutěži I.Národní volejbalové ligy, jejíž loňskou podzimní část zakončili na třetím místě v tabulce mezi osmi účastníky ligy. Nový rok zahájili zápasem 6.kola soutěže 1984/1985 na palubovce soupeře v Ústí nad Labem se střídavým štěstím. První zápas s Chemičkou Ústí prohráli poměrem ~~3:1~~ 0:3, ve druhém vyhráli 3:1.

V prvním letošním zápase na vlastní půdě doma v hale Spojů ve dnech 26. a 27.ledna 1985 už byli vojáci VTJ Dukla Kolín zcela úspěšní, neboť zvítězili v obou střetnutích s SB Jablonec nad Nisou vždy 3:0. Ale ani po tomto vítězném zápase se jejich umístění v tabulce nezměnilo, nadále zůstali třetí. Celou soutěž 1984/1985 ukončili kolínští volejbalisté ve dnech 30. a 31.března 1985 v Jablenci nad Nisou dvojnásobným vítězstvím nad místním mužstvem vždy 3:0. V konečném pořadí letošní soutěže I.České národní volejbalové ligy si vojáci VTJ Dukla Kolín jen udrželi své třetí místo v tabulce.

Na podzim zahájili na domácí půdě dne 23.listopadu 1985 ve sportovní hale v Kolíně IV.Královská cesta, dvěma zápasy s Technikou Brno, a začali úspěšně, oba zápasy vyhráli, první 3:1 a druhý 3:0. Po čtvrtém kole byli kolínští vojáci zas jen

třetí v tabulce, alevšestém kole, po dvou porážkách od týmu University Olomouc klesli až na páté místo mezi osmi účastníky soutěže.

Dne 15.prosince 1985 zakončili vojáci VTJ Dukla Kolín podzimní část soutěže 1985/1986 zápasem doma s Teslou Brno, ve kterém dvakrát prohráli. A tak po skončení letošní části soutěže zakotvili kolínští vojáci na pátém místě v tabulce po odehrání osmi zápasů, z nichž tři vyhráli a pět prohráli, s celkovým pasivním poměrem 16:18 a získali 11 bodů. S tímto výsledkem budou, jak ve sportu říká "přezimovat", ale ne dlouho, neboť už 11.ledna 1986 nastoupí do druhé části soutěže.

ČESKOSLOVENSKÁ SPARTAKIÁDA 1985

Největší sportovní a tělovýchovnou událostí, největším sportovním podnikem a největším svátkem všech sportovců byla letos Československá spartakiáda 1985 /ČSS 85/. Přípravy na ni byly rozsáhlé a začaly již v loňském roce. Byl ustaven okresní spartakiádní štáb, jehož předsedou byl Václav Dařílek, předseda Městského výboru KSČ v Kolíně.

V kolínském okrese nacvičovalo spartakiádní skladby v tělocvičných jednotách a ve školách celkem 3 469 cvičenců, z toho v jednotách 1008, v mateřských školách 76, v základních školách 1685 a na středních školách a středních odborných učilištích 700 cvičenců. S náborem a získáváním cvičenců nebyly žádné problémy až na získávání mužů, jichž bylo

zprvu, jako při předcházejících spartakiádách, opět málo; ale nakonec přece jen si dali říct a i tento problém se podařilo vyřešit. Spartakiádní skladby nacvičovali v okrese 182 cvičitelé a učitelé v pětadvaceti jednotách a v 99 školách.

Již od samého začátku letošního roku se pořádaly různé předspartakiádní podniky, turistické pochody, sportovní a tělocvičné akademie, spartakiádní odpoledne atd. Velmi čilí na tomto úseku byli kolínští turisté, kteří uspořádali několik předspartakiádních podniků, např. pochody "Kouzlo zimního lesa", "Pochod Únorového vítězství", "Podlipanská padesátka a stovka", "Kmochova padesátka" aj. Součástí spartakiádních příprav byly také štafety; přes Kolín vedla trasa ústřední spartakiádní štafety Dukla - Bratislava - Praha a na kolínském náměstí končila okresní hvězdicová spartakiádní štafeta.

Československé spartakiádě 1985 na Strehovském stadiónu předcházely místní, okrskové a okresní spartakiády. V kolínském okrese se konalo šest místních, dvě okrskové a jedna okresní spartakiáda, na všech dohromady cvičilo 10 473 cvičenců a jejich vystoupením přihlíželo 14 750 diváků. Místní spartakiády se konaly 3.května 1985 v Kouřimi, téhož dne v Žiželicích, 9.května 1985 v Plaňanech, 11.května 1985 v Týnci nad Labem, 8.června 1985 v Červených Pečkách a 18.června 1985 v Kostelci nad Černými lesy. Okrskové spartakiády se konaly 1.května 1985 v Českém Brodě a 18.května 1985 ve Velkém Oseku. Okresní spartakiáda byla 1.června 1985 v Kolíně.

V předvečer okresní spartakiády dne 31.května 1985 byla

v kolínském okrese uspořádána hvězdicová spartakiádní štafeta. Měla čtyři větve: první vyběhla ze Stříbrné Skalice, druhá z Českého Brodu, třetí z Krakovan a čtvrtá ze Žiželic. Všechny končily na náměstí Obránců míru v Kolíně. Štafety přinesly do Kolína spartakiádní pozdravy a závazky obcí kolínského okresu.

V sobotu dne 1.června 1985 se konala na hřišti TJ Kolín v Borkách /býv.hřišti AFK v Okružní ulici/ okresní spartakiáda. Na vystoupení kolínských cvičenců se přišel podívat vedoucí tajemník krajského výboru KSČ František Hanus v čele delegace KV KSČ, dále delegace Ústředního výboru Národní fronty, Ústředního a krajského výboru Československého svazu tělesné výchovy, okresních stranických a státních orgánů a čtyřicetičlenná delegace sportovců z družebního města Rimavské Soboty.

Pořad okresní spartakiády zahájila spartakiádní znělka. Po ní nastoupily na plochu stadiónu 432 ženy a předvedly úvod své skladby. Přerušily skladbu po úvodu, když na stadión přinesla vlajková četa československou státní vlajku a za znění československé státní hymny ji vztyčila na stožár v čele stadiónu. Po doznění státní hymny přednesl slavnostní projev vedoucí tajemník OV KSČ Josef Říha. Vlajková četa pak odpochovala a ženy dokončily svou skladbu.

Potom následovala v plynulém sledu cvičení dalších složek. Nejdříve to bylo cvičení nejmladšího žactva s dráčky, potom cvičení mladších žáků s tenisovými raketami, vystoupení rodičů s nejmenšími dětmi, cvičení dorostenců s lavičkami a žebřinami, skladba žen a dorostenek, prostná mužů a první část programu zakončili starší žáci.

Po přestávce zahajovaly mladší žákyně v zelených sukénkách a s velikými zelenými mašlemi ve vlasech, po jejich vystoupení následovalo cvičení učňovského dorostu, pak cvičení svazarmovských borců a potom skladba 320 dorostenek. Po jejich vystoupení následoval zlatý hřeb programu, fyzicky náročné cvičení vojáků a odpolední program zakončila rytmická skladba starších žákyně.

Na okresní spartakiádě v Kolíně dne 1.června 1985 vystoupilo celkem 3 320 cvičenců před zraky šesti tisíc spokojených a nadšených diváků. Za krásného slunečního dne se okresní spartakiáda plně vydařila.

Letos se před okresní spartakiádou nekonal průvod sportovců městem z náměstí na zálabský stadión, jako tomu bylo při předcházejících okresních spartakiádách.

Československá spartakiáda 1985 si vyžádala velikého úsilí nejen od cvičenců a organizátorů, ale například i od železničářů. Ti museli celé ty statisíce cvičenců a diváků odvézt na okrskové, okresní a pak na spartakiádu do Prahy a potom také zpět do jejich domovů. Jenom doprava cvičenců a diváků na okrskové a okresní spartakiády v okolí Kolína si vyžádala vypravit z kolínského depa ČSD 28 zvláštních vlaků a při odvozu cvičenců z celé republiky do Prahy a zpět bylo nutno v ČSSR 93 rychlíků a 107 soupravových vlaků. Na této mimořádné dopravě a přípravě vlaků odpracovali zaměstnanci kolínského depa ČSD 2 376 hodin, z toho 1 360 hodin odpracovali zdarma jako dar Československé spartakiádě 1985.

Do Československa přijeli shlédnout Československou spartakiádu 1985 zahraniční hosté ze 76 států. Ve čtvrtek dne

27.června 1985 navštívila kolínský okres a naše město Kolín početná skupina mladých lidí z Portugalska, Dánska, Finska, Švédska, Konga, Mosambiku, Jemenu, Syrie a Palestýny, kteří přijeli na spartakiádu, aby si prohlédli život u nás. Byli přijati na kolínské radnici, prohlédli si město a zavítali do podniku Obchodní tiskárny Kolín. Na závěr své návštěvy v kolínském okrese se zúčastnili setkání a přátelské besedy s našimi občany v Plaňanech, která byla doplněna kulturním pořadem a módní přehlídkou kožešinových výrobků národního podniku KARA Starý kolín.

SPORTOVNÍ A TĚLOVÝCHOVNÉ UDÁLOSTI V PRUBĚHU ROKU

Nyní alespoň stručně uvedu některé hlavní sportovní a tělovýchovné události letošního roku, které jsem se snažil chronologicky uspořádat.

Minulý rok 1984 skončil tradičním sportovním podnikem, "Silvestrovským během". 31.prosince 1984 dopoledne se konal již 25.ročník tohoto závodu na lesní trati v kolínských Borcích dlouhé tři tisíce metrů. Tentokrát na sněhu za pěti stupňového mrazu. Zúčastnilo se ho 135 běžců. Vítězem se stal Žatečka z TJ Bohemians Praha časem 9:07 min. Kromě hlavního závodu se běžel ještě závod mužů nad čtyřicet let a mužů nad padesát, žen, starších a mladších dorostenců, starších a mladších dorostenek, žáků a žákyň. Nejlepším kolínským závodníkem

byl Hanzálek, který skončil v hlavním závodě na čtvrtém místě.

Pětadvacet turistů kolínské TJ Lokomotiva absolvovalo svoji první letošní túru hned na Nový rok na trase z Ohař do Kolína. Vycházku zálabskými lesy, na které spatřili u osady Jelen tři divoké vepře, jim zkrášlil čerstvě napadlý sníh a ztížily podzimními vichřicemi vyvrácené kmeny stromů na cestě. Pro všechny účastníky první letošní turistické vycházky byla chůze zimní přírodou opravdu pěkným zážitkem.

Oddíl sportovní karate TJ Lokomotiva Kolín ukončil loňským rokem již sedmý rok své činnosti, v níž si vybojoval účast v první národní lize. Oddíl má nyní 56 aktivních členů.

Na začátku roku bilancoval svou činnost jezdecký oddíl TJ Lokomotiva Kolín. Za loňský rok mohl vykázat bohatou a také úspěšnou činností. Během roku 1984 se zúčastnil sedmnácti jezdeckých závodů a z každého si přivezl domů ocenění za dobré výsledky: osmkrát první místo, šestnáctkrát druhé a šestkrát třetí místo.

Vrcholem sportovní činnosti jezdeckého oddílu TJ Lokomotiva Kolín byl závod "Memoriál V. Boháče", který byl jako každoročně uspořádán s úspěchem také vloni. V létě organizoval oddíl čtrnáctidenní výcvikové středisko v Malovídech u Rataj nad Sázavou pro své mladé členy.

Oddíl měl jedenáct koní. Členové oddílu odpracovali vloni 4 630 brigádnických hodin hlavně při úklidu sena a slámy z polí a zrekvitulovali dva hektary dosud neplodné půdy, které

vrátili zemědělské výrobě. Není třeba zdůrazňovat, že všem práci s tím spojenou provedli zdarma.

TJ Tesla Kolín uspořádala ve dnech 5. a 6. ledna 1985 na zimním stadionu na Zálabí krajský přebor v krasobruslení první, druhé a třetí výkonnostní třídy. Kolínské krasobruslařky zde dosáhly pěkných výsledků. V kategorii žactva se umístila zátkyně šesté třídy 5. Základní školy Michaela Serbusová na 4. místě mezi dvaceti nejlepšími krasobruslařkami Středočeského kraje a v kategorii nejmladších zákyň do osmi let zvítězila zátkyně třetí třídy 4. Základní školy Olga Bílá.

Ve čtvrtek 10. ledna 1985 byli na slavnosti v hotelu Savoy vyhlášeni nejlepší sportovci a sportovní funkcionáři roku 1984. Slavnostnímu vyhlášení byl přítomen vedoucí tajemník OV KSČ Josef Říha, tajemník OV KSČ Václav Pácal a další hosté. Za úspěšnou činnost sportovcům, trenerům, cvičitelům a činovníkům sportovních klubů poděkoval tajemník okresního výboru Československého svazu tělesné výchovy /ČSTV/ v Kolíně Zdeněk Jeřábek.

Za rok 1984 byli vyhlášeni jako nejlepší sportovci:
 Alena Vyčítalová, členka atletického odboru TJ Kolín, mistry-
 ČSR a ČSSR v sedmiboji starších dorostenců,
 Pavel Mikšovský, starší žák tenisového oddílu Slavoj Žiželice,
 držitel druhého místa na mistrovství ČSR ve čtyřhře,
 Josef Svoboda, člen atletického oddílu Slavoj Český Brod,
 vítěz mezinárodního maratónu přátelství v Děčíně a drži-
 tel šestého místa na mistrovství ČSSR,

Martin Pačes, cvičitel turistiky a branných sportů,
Václav Kupr, brankář fotbalového mužstva TJ Kolín, jeden
z nejlepších sportovců tohoto oddílu,
Renáta Doležalová, členka atletického oddílu TJ Kolín,
mistryně ČSSR ve víceboji dorostenek,
Bedřich Mašek, člen oddílu kopané TJ Jiskra Kolín,
Martin Veselý, žák gymnastického oddílu TJ Lokomotiva Kolín,
účastník přeborů ČSSR,
kolektiv starších zákyň volejbalového oddílu TJ Kolín, vítěz
přeboru ČSSR,
kolektiv volejbalového oddílu VTJ Dukla Kolín, účastník
I.národní volejbalové ligy,
ženy atletického oddílu TJ Kolín, účastnice národní ligy ČSR,
František Teplý, nejlepší trenér atletického oddílu TJ Kolín,
František Machurka, bývalý ligový hráč, nyní trenér oddílu
kopané TJ Sokol Jetřabí Lhota,
Lubor Holeček, člen ledního hokeje TJ Tesla Kolín, trenér
družstva mladšího dorostu, které hraje v I.dorostenecké
lize ČSSR,
Stanislav Plešinger, rozhodčí atletického oddílu TJ Kolín,
ústřední rozhodčí a vedoucí komise rozhodčích ÚV ČSTV,
Josef Kroutil, zasloužilý funkcionář TJ Kolín,
Jitka Pačesová, vedoucí turistického oddílu TJ Slavoj Český
Brod, předsedkyně komise mládeže KV ČSTV, jedna z deseti
nejlepších sportovců Středočeského kraje,
ing.Jiří Heinsl, člen oddílu stolního tenisu TJ Kolín,
Josef Čáp, dlouholetý hráč a funkcionář oddílu kopané TJ So-
kol Sendražice,

František Živný, člen oddílu kuželek TJ Lokomotiva Kolín,
 Rudolf Řehůřek, člen odboru ZRTV TJ Sokol Tři Dvory a náčelník ZRTV OV ČSTV Kolín,
 Eva Kuběnová, cvičitelka žen ZRTV TJ Kolín,
 Jitka Nováková, cvičitelka mládeže ZRTV TJ Kolín.

Na začátku roku 1985 byly v kolínských Borkách rozestavěny tři investiční akce, které v budoucnu přispějí k dalšímu rozvoji sportu a tělovýchovy v Kolíně. Bylo zahájeno zastřešení tenisového dvorce v areálu tenisových sportů, pokračovala výstavba kryté haly, která bude součástí areálu odbíjené a provoz zahájila trafostanice, která bude dodávat elektrický proud na všechna sportoviště soustředěná v lesoparku Borky.

V neděli dne 13.ledna 1985 probíhal v Praze na Strahově halový přebor atletiky Středočeského kraje dospělých a dorostu. Kolínští atleti získali na něm 14 prvních, 9 druhých a 6 třetích míst a patřili k nejlepším účastníkům přeboru.

Vynikajících výsledků dosáhli v letošním roce kolínští mladí atleti na halových přeborech ČSR i ČSSR. Alena Vyčítalová získala na přeborech ČSR zlatou medaili, když obsadila ve skoku dalekém první místo a ve skoku vysokém třetí místo. Na 6.ročníku halových vícebojů ČSSR vytvořila dosažením 3 484 bodů nejlepší československý výkon staršího dorostu. Mladší dorostenka Renata Doležalová byla ve své kategorii třetí a starší dorostenec Milič Řeha devátý v sedmiboji.

V krajském přeboru v přespolním běhu, uspořádaném v praž-

ské oboře Hvězda, který se běžel jako běh "O štít Únorového vítězství", zvítězila v obou kategoriích dorostenek kolínská děvčata: v kategorii starších dorostenek Blanka Nouzová a v kategorii mladších dorostenek Markéta Vonšovská. Obě spolu s dalšími pěti kolínskými závodníky postoupily do přeboru ČSR. Z patnácti závodníků Středočeského kraje, kteří si vybojovali postup do přeboru ČSR, bylo sedm z Kolína.

Na začátku roku 1985 hodnotili kolínští turisté, organizovaní v oddílu pěší a vodní turistiky TJ Lokomotiva Kolín, na své výroční členské schůzi činnost oddílu v uplynulém roce. Mohli na ní vypočítat, že uskutečnili v roce 1984 celkem 161 turistických akcí, z nichž největší byla "Kmochova padesátka", které se na několika různě dlouhých tratích zúčastnilo 458 pochodníků a cykloturistů.

Oddíl turistiky při přípravě a provádění své činnosti úzce spolupracoval se spotřebním družstvem Jednota Kolín, s podnikem Sport-turist v Kolíně, Svazarmem Ovčáry a se Spartakem Pečky a výsledkem této spolupráce bylo několik zdařilých akcí. Jednou z nich byl sjezd Vavříneckého potoka, uspořádaný pro vodní turisty, jehož se zúčastnilo 751 soutěžících na 549 lodích.

Členové oddílu splnili v roce 1984 celkem 29 zápočtových cest a získali i tolik výkonnostních tříd. Oddíl vysokohorské turistiky uspořádal 18 akcí, při nichž jeho členové slezli jedenáct horských vrcholů vysokých přes dva tisíce metrů a po hřebenových vysokohorských trasách sjeli 380 km na lyžích.

Členové turistického oddílu splnili i své občanské zá-

vazky. Odpracovali přes tři tisíce brigádnických hodin, sebrali a odevzdali do sběren 2 524 kg odpadových surovin a získali mezi sebou pět nových dobrovolných dárců krve. Pro sebe i své příznivce uspořádali devět turistických besed s promítáním diapozitivů z cest svých členů po republice i zahraničí.

Od 1. února 1985 se utvořila v Kolíně nová tělocvičná jednota: TJ Státní statek Kolín. Do této jednoty vstoupil jezdecký oddíl z TJ Lokomotiva Kolín.

V poslední době se těší oblibě zvláště u mladé generace nový druh tělesného rekreačního cvičení, nazývaný "aerobic". Je to gymnastické cvičení především pro ženy, které se provádí v rychlém tempu při dnes moderní "discohudbě", je sestavené z jednoduchých cvičebních prvků, které se mnohokrát opakují s dostatečnou intenzitou a ^{ve} velkém pohybovém rozsahu. Cvičení přispívá k udržení pohybové kondice a štíhlé linie, která je dnes ideálem každé mladé dívky a mladé ženy. Cvičení zlepšuje fyzickou i duševní kondici. Jeden takový kurs aerobiku byl zahájen ve středu 20. února 1985 přednáškou MUDr. Z. Taftlové na téma: "Význam cvičení pro lidský organismus" a probíhal pak v sále zimního stadiónu na Zálabí.

Lodní modeláři kolínského Svazarmu odvedli v roce 1984 dobrou práci. Na svém výročním zasedání hodnotili uplynulý rok. Klub lodních modelářů, který má 52 členy, vyslal dvacet svých členů s jejich modely do soutěží doma i v zahraničí, v nichž získali řadu vyznamenání. Přeborníky ČSR se stali soudruzi

M.Svoboda, M.Kohlíček a P.Novotný, který byl současně vyhlášen mezi nejlepšími sportovci kolínského okresu a Středočeského kraje.

V neděli 17.března 1985 dopoledne se konal na ledě kolínského zimního stadiónu zajímavý hokejový zápas. Proti hercům kolínského divadla nastoupili pražští populární herci a zpěváci.

Na závěr sezony na počest 40.výročí osvobození uspořádala v březnu letošního roku TJ Tesla Kolín 15.počník krasobruslařských závodů "Kolínské mládí 1985". Závodilo 57 chlapců a dívek v kategoriích starších a mladších žáků z Kolína, Prahy, Ústí nad Labem, Kralup nad Vltavou, Příbrami, Kladna, Nymburka, Hradce Králové, Pardubic, Hronova, Českých Budějovic, Mladé Boleslavi a Nového Města na Moravě. Kolínské závodnice Olga Bílá a Michaela Serbusová zvítězily ve svých kategoriích a Michaela Serbusová vyhrála a získala putovní pohár absolutního vítěze. Po letech půstu má kolínský mládežnický krasobruslařský sport opět pěkné výsledky, které přinášejí naději pro budoucnost tohoto sportu.

Tělocvičná jednota Kolín konala v březnu v sále zimního stadiónu na Zálabí svou výroční konferenci za účasti devadesáti delegátů více než dvou tisíc tři sta členů, organizovaných ve 14 oddílech a odborech. Konferenci byli přítomni: místopředseda ÚV ČSTV dr. Ernest Demetrovič, člen českého ÚV ČSTV M.Pumr, předseda KV ČSTV dr.Bednář, předseda městského výboru KSČ v Kolíně Václav Dařílek, předseda Městského národ-

ního výboru v Kolíně ing. J. Ondřej Hušek, předseda OV ČSTV MUDr. Rudolf Příbyl a tajemník OV ČSTV Zdeněk Jeřábek. Zprávu o činnosti TJ Kolín za uplynulý rok přednesl její předseda Jaroslav Kruliš.

V sobotu 30. března 1985 zahájili kolínští turisté akci "100 jarních kilometrů". Vyšli v 8 hodin od sokolovny v Kolíně do Křečhoře, kde u památníku "Bitvy u Kolína" akci slavnostně zahájili. Potom se přes Bedřichov, Novou Ves a Klavary vrátili do Kolína. Akce se zúčastnilo 220 turistů, a to nejen z Kolína, ale i odjinud, až z Plzně, Prahy a Českého Brodu.

V neděli 31. března 1985 se konal v kolínských Borkách 59. ročník "Drozdova lesního běhu" na trati 4200 metrů dlouhé. Závod je nazván jménem nejúspěšnějšího kolínského předválečného sportovce dr. Václava Drozdy. V letošním běhu zvítězil Žinčák z Olomouce časem 12:32 minut. Nejlepší kolínský závodník Honzálek doběhl na pátém místě, za 13:10 minut.

Ve čtvrtek 11. dubna 1985 se běžel 20. jubilejní ročník přespolního běhu zvaného "Gagarinův běh", který byl letos přeborem ČSSR pořádaným Federálním ministerstvem energetického průmyslu. Starší dorostenec V. Gruml z kolínského gymnázia zvítězil a stal se držitelem putovního poháru ministerstva.

Ve středu 17. dubna 1985 se hrálo v Kolíně mimořádné a zvláštní utkání v kopané. Reprezentační mužstvo ČSSR před svým kvalifikačním zápasem na mistrovství světa v kopané

v Mexiku nastoupilo na hřišti v Borkách k zápasu s mužstvem TJ Kolín.

V sobotu 11.května 1985 uspořádal Veteran Car Club Automotoklubu Svazarmu Kolín na náměstí Obránců míru od 7 do 13 hodin výstavu historických motorových vozidel.

V neděli 19.května 1985 se jel na závodním okruhu v Sendražicích 12.ročník silničního závodu "Sendražický trojúhelník" Závodily motocykly ve třídách 125mm, 250 mm a 350 mm. V doplňujícím závodě se představili naši nejlepší motocykloví jezdci a v dalším závodě, nazvaném "Klasik" startovali jezdci na historických strojích, vyrobených před rokem 1960.

Dopoledne se jely tréninkové jízdy a odpoledne ve 14 hod. byla odstartována první rozjížďka hlavního závodu. Celkem se závodilo v pěti závodech, tři z nich patřily do sdruženého krajského přeboru, potom závod "Klasik" a kontrolní závod československých reprezentantů. Všechno závodů se zúčastnilo 120 jezdců a na trati závodům přihlíželo 1500 diváků.

V krajských přeborech si vybojovali starší dorostenci a starší dorostenky TJ Kolín účast v podzimní národní lize atletické dorostu ČSR.

V květnu dosáhly vynikajících úspěchů kolínské jezdkyňe, členky jezdeckého oddílu TJ Státní statek Kolín. Na jezdeckých závodech v Praze-Tróji, na nichž startovalo 215 koní z Čech a Moravy, zastupovaly Kolín dvě jezdkyňe: Monika Divi-

šová, která byla nejmladší ze všech startujících, a Iva Drbalová. Základní závod dokončilo šest jezdců bez trestních bodů, mezi nimi byla i Monika Divišová na koni Furesta. Závod v přeskakování soustavy šesti překážek 140 cm vysokých dokončily bezchybně jen dvě závodnice: mistryně republiky z roku 1984 Hana Černá ze Žďáru nad Sázavou a Monika Divišová z Kolína. Při závodu v přeskakování překážek 150 cm vysokých zvítězila Monika Divišová před Hanou Černou na prvním místě. V parkuru se umístila Iva Drbalová na koni Babeta na 3.místě s jedinou chybou.

Byl to opravdový úspěch kolínského jezdeckého sportu, na němž měl svůj podíl i trener Václav Drbal.

Dne 5.června 1985 byla v Praze udělena "Cena Otakara Jandery", kterou uděluje sportovní časopis "Stadión" a český ústřední výbor ČSTV pěti nejlepším dobrovolným sportovním pracovníkům s mládeží. Mezi pěti laureáty této ceny byl letos i Miroslav Tuček z Kolína.

V neděli 9.června 1985 se konal 27. ročník silničního běhu Kolín - Velký Osek. Odstartován byl v 9,30 hod na atletickém stadiónu v Borkách. Zvítězil Tománek z Rudé hvězdy Praha. Z kolínských běžců doběhl Hanzálek jako desátý.

Začátkem června se konal tradiční, již XX. jubilejní ročník závodů modelů plachetnic, který pořádal Klub lodních modelářů Základní organizace Svazarmu Kolín pod názvem "Regata přátelství" na vodní ploše v polích mezi Veltrubami a

Velkým Osekem. Na závod se sjeli reprezentační modeláři z Bulharské lidové republiky, Německé demokratické republiky a ČSSR a klubá družstva z Německé demokratické republiky, Polské lidové republiky, Rakouska a ČSSR.

Kolínský automobilový závodník, člen Auto-moto klubu Svazarmu Kolín, Jiří Švec zvítězil ve své třídě v závodě automobilů do vrchu Vyskeř v Českém ráji a byl absolutně nejlepším jezdcem v tomto závodě. Ve druhém závodu automobilů do vrchu v Konicích byl ve své třídě druhý a na druhém místě se umístil v absolutním pořadí závodníků všech tříd, když za ním zůstali i někteří reprezentanti a jezdci zvučných jmen. Těchto úspěchů dosáhl na voze skupiny B-6, který si spolu se svými přáteli sám upravil.

Další významný úspěch zaznamenal ve dnech 15. a 16. června 1985 na mistrovství Evropy "Ecce homo" ve Šternberku na Moravě, jehož se zúčastnilo sto jezdců z celé Evropy. Ve své třídě obsadil Jiří Švec jedenácté místo a v celkovém pořadí byl třináctý. V tak vysoké konkurenci, jaká se sešla na tomto závodě automobilů do vrchu, je to vynikající umístění.

Atletické družstvo žen TJ Kolín si vloni vybojovalo účast v soutěži národní atletické ligy žen. V prvním kole soutěže kolínské ženy vysoko zvítězily v Mladé Boleslavi. Dne 8. června 1985 ve druhém kole národní atletické ligy na hřišti Slávie v Praze obsadily druhé místo za Dynamem Pardubice. Ve třetím kole národní atletické ligy žen se kolínské družstvo umístilo opět na druhém místě. Po třech kolech vede

Dynamo Pardubice se sedmnácti body před TJ Kolín, která má 16 bodů.

Čtvrté kolo se konalo 7.zářím 1985 v Liberci a zde opět skončilo kolínské družstvo žen na druhém místě, takže po čtyřech kolech byly kolínské atletky mezi šesti účastníky ligy zase druhé. Úspěšnou sezónu ukončilo atletické družstvo žen TJ Kolín v neděli 15.zářím 1985 na Rošického stadiónu v Praze na Strahově, kde si zajistilo prvoligovou příslušnost i pro rok 1986.

Dorostenecká atletická družstva kolínského okresu dosáhla dobrých výsledků na přeboru ČSR v červnu letošního roku, dorostenci na závodech v Sušici a dorostenky v Plzni. Na mešdajlových místech /to je do třetího místa včetně/ se umístili: mladší dorostenec Štajner a mladší dorostenka Vonšovská, oba byli třetí. Účast v přeboru ČSSR si vybojovali: Štajner, Paňdrouk, Gruml, Vonšovská, Kopecká, Doležalová, Straková, Zmatlíková a Táborská.

Ve vrcholné soutěži, přeboru ČSSR v Ostravě byla Markéta Vonšovská třetí v běhu na 800 m, Vilém Gruml v kategorii starších dorostenců čtvrtý a stejně se umístila Renáta Doležalová v běhu na 100 m překážek. Šesté místo obsadili Martin Fořt v běhu na 2000 m překážek a Zmatlíková v běhu na 200 m.

Na přeboru ČSR ve vícebojích dorostu zvítězila v sedmi-boji kolínská šestnáctiletá závodnice Renáta Doležalová. V kategorii patnáctiletých obsadila Čápová čtvrté a Táborská páté místo. Všechny tři si vybojovaly postup na přebor ČSSR, který se konal na podzim.

Družstva starších dorostenek a starších dorostenců po vítězstvích v krajském přeboru postoupila do přeboru ČSR. Dne 31. srpna 1985 bojovaly dorostenky v Praze na stadiónu E. Rošického na Strahově a dorostenci v neděli 1. září 1985 v Praze na Julisce. Dorostenci obsadili mezi osmi soupeři šesté místo. Nejúspěšnějším závodníkem kolínského družstva byl Vilém Gruml, který vyhrál běh na 800 m a v běhu na 400 m byl druhý. Družstvo starších dorostenců se svým šestým místem do přeboru ČSSR nepostoupilo.

Zato děvčata si přinesla ze Strahova obrovský úspěch. Zvítězila nad ostatními šesti družstvy a prvním místem v přeboru ČSR si vybojovala účast na přeboru ČSSR, kde bude závodit s pěti dalšími nejlepšími družstvy z celého Československa.

V sobotu 22. června 1985 oslavila TJ Kolín 25. výročí kolínské házené. Na svém hřišti uspořádala sportovní odpoledne, které bylo zahájeno dětskými hrami a potom se v jeho dalším průběhu sehrálo utkání starých gard TJ Kolín a Jiskra Zruč, ve kterém "staří pánové z Kolína" slavně zvítězili 19:15. Nakonec ještě bylo sehráno přátelské utkání TJ Kolín s účastníkem II. národní ligy Bohemians Praha, a v tom Kolín podlehl vysoko 18:32. Na závěr oslav kolínské házené se sešli kolínští házenkáři všech generací a jejich přátelé na přátelském setkání a slavnostní besedě.

Volejbalový oddíl dorostenek TJ Kolín po vítězství v národní dorostenecké lize a zisku bronzových medailí na přeboru ČSR ve dnech 6. a 7. červ^{ence} 1985 si vybojoval postup do nejvyšší dorostenecké volejbalové ligy ČSSR.

Kolínští šachisté, organizovaní v TJ Lokomotiva Kolín, dosáhli letos významných úspěchů, když po vítězství v krajském přeboru postoupili do II.národní ligy mezi šachovou elitu ČSR. Šachové mužstvo, které bude nyní reprezentovat Kolín v II.národní šachové lize, má věkový průměr 22 let, jde tedy většinou o mladé hráče.

Základní organizace Českého svazu chovatelů uspořádala o kolínském posvícení v sobotu 24.srpna 1985 na Kmochově ostrově výstavu psů všech plemen s mezinárodní účastí. Jenom na speciální výstavu dog bylo přihlášeno 200 psů, vedle této rasy ovšem byli vystavováni i jiní psi. Výstava byla zahájena v 9 hod. dopoledne a odpoledne ve 14 hod. byla uspořádána přehlídka vítězných psů a předvedeny ukázky výcviku dog.

V neděli probíhal na závodní dráze kolínské organizace Českého svazu chovatelů v Borkách na Spálence mezinárodní dostih chrtů, poprvé nazvaný "Středočeské derby". Kromě našich chovatelů se dostihu zúčastnili se svými chrti i chovatelé z několika států Evropy. Startovalo asi 120 psů. Dopoledne se konaly rozběhy a odpoledne od 14 hod. finalové závody chrtů.

Na mistrovství ČSSR v atletice vybojovala kolínská závodnice Marcela Jirků páté místo a v hodů oštěpem výkonem 46,08 metrů vytvořila nový okresní a oddílový rekord. Na čtyřech místech před ní se umístily závodnice vrcholových středisek s mimořádnými podmínkami pro trénink. Marcela Jirků je opo-

rou atletického družstva žen v letošní sezoně, kdy družstvo soutěžilo v národní atletické lize.

V neděli 25.srpna 1985 se konal jubilejní 50 ročník Prágrova memoriálu, závodu v klasickém pětiboji o "Velkou cenu města Kolína". Současně se běžela "Buzkova míle" a "Memoriál Jendy Nováka". Třebaže šlo o jubilejní ročník populárního závodu, účast závodníků nebyla letos valná. Hlavní závod, Prágrův memoriál, vyhrál kolínský odchovanec Pražák ze Slávie VŠ Praha, kolínský závodník Kruliš z TJ Kolín byl třetí. Vítězem Buzkovy míle se stal Dvořák z Dukly Praha a cenu okresního výboru Svazu protifašistických bojovníků za vítězství v memoriálu Jendy Nováka si odvezl závodník Uha do Ústí nad Orlicí.

Jezdecký oddíl TJ Státní statek Kolín uspořádal na jezdeckém cvičišti v Kolíně III. za nemocnicí ve dnech 14. a 15.zář 1985 jezdecké závody jako VI.ročník "Memoriálu Václava Boháče".

V přeboru ČSSR dorostenek, který probíhal v sobotu a v neděli 14. a 15.zář 1985 na Rošického stadiónu v Praze na Strahově skončila v sedmiboji šestnáctiletých děvčat kolínská atletka Renata Doležalová na druhém místě a mezi patnáctiletými děvčaty obsadila Šárka Čápková třetí a Iveta Tábořská šesté místo. Je to veliký úspěch kolínské dorostenecské atletiky.

Základní organizace Svazarmu Kolín spolu se Středním odborným učilištěm spojů v Kolíně uspořádaly 21. a 22.zářít 1985 na vodní ploše u Veltrub poslední soutěž letošního roku v závodech radiem řízených i volných modelů plachetnic pod názvem "Podzimní plachta". Jela se za mezinárodní účasti. V kategorii DM 1 získal 1.místo kolínský modelář Vráblík st., druhé Vráblík ml. a třetí Mašín ze SOU spojů Kolín. V kategoriích D 10 1 byl první opět Vráblík st., v kategorii radiem řízených plachetnic F5 X zvítězil opět Kolíňák Novotný, právě tak jako v kategorii F5 10-X. Kategorii F5 M vyhrál modelář Reslinger z Rakouska, náš Novotný byl pátý.

V neděli 29.zářít 1985 uspořádala základní organizace Automoto klubu /AMK/ Svazarmu Kolín 3.ročník závodu motocyklů ve sprintu na čtvrt míle na trati v Kolíně IV se startem a cílem před hotelem Černý kůň v Havlíčkově ulici. Dopaedne byl tréning, vlastní závod byl zahájen ve 14 hod.odpoedne. Závodů se zúčastnilo 84 jezdců a za hezkého počasí je shlédlo dva a půl tisíce diváků. Program závodů byl zpetřen ukázkovou jízdou historických vozidel členů Veteran Car Clubu AMK Svazarmu Kolín a Kutná Hora. Novinkou byla dodatková jízda třinácti nejrychlejších jezdců závodů o překonání nejkratšího času této trati, kterého docílil vloni člen kolínského AMK Jiří Švec. I když letos dosáhli jezdci pěkných časů, Švecův loňský rekord nepřekonal nikdo. Závody se jely v ulicích Zengrově, Vužanově, Havířské, Tylově, Barákově a Havlíčkově.

Ve druhé národní lize odbíjené hrálo letos družstvo TJ Jiskra Kolín A a družstvo žen TJ Kolín. Družstvo žen bylo v soutěži úspěšné, umístěním se přiblížilo špičce tabulky. Po vítězství v předposledním kole soutěže ve střetnutí s družstvem Start Plzeň stanulo dokonce v čele celé tabulky. V posledním kole podzimní části soutěže se střetly kolínské ženy dne 12.října 1985 v Praze s družstvem Slavie, vyhrály a tak ukončily svou letošní účast v II.národní lize odbíjené jako první mezi ostatními účastníky ligy.

Finále družstev ČSSR, do kterého se proboujaly kolínské mladé atletky, se konalo dne 6.října 1985 v Jablonci nad Nisou. Mělo se původně konat v Kolíně, ale protože zde není ke škodě našeho sportu vyhovující atletická dráha, bylo přeloženo do Jablonce. Finále se vedle Kolína zúčastnila závodní družstva z Bánské Bystrice, Trenčína, Havířova a Jablonce nad Nisou.

Ve dnech 12. a 13.října 1985 se uskutečnil na kynologickém svičišti v Borkách XXXI.ročník "Polabského poháru" v soutěži cvičených psů za účasti nejlepších psůvodů z ČSR.

Na vodní ploše u Starokolínské silnice za droždárnou /kterou ještě stále sveřepě nazývají tím "krásným, českým" názvem "Sandberg" jako výsměch tomu, že leží uprostřed Čech/, kde mají své vodní sportoviště jachtaři TJ Lokomotiva Kolín a vodáci základní organizace Svazarmu Kolín, uspořádaly oba oddíly ve dnech 12. a 13.října 1985 závody v novém vodním

sportu, windsurfingu. Závodů se zúčastnilo 82 milovníků tohoto dnes velmi oblíbeného sportu z celé ČSR. Závod se jel pod názvem "Ledová kra".

V neděli 20. října 1985 se uskutečnil v kolínských Borkách přebor ČSR žactva v přespolním běhu. Na krajském přeboru žactva, který se konal před tím na stejné dráze si vybojovali účast v přeboru ČSR ze staršího žactva Renáta Kroutilová, která ~~xxkrajškémxpřeboru~~ obsadila druhé místo, a Jan Skalník, který skončil na čtvrtém místě. Mladší žák Kamil Machurka, byl ve své kategorii třetí.

Na přeboru ČSR v neděli 20. října 1985 startovalo v Kolíně 28 nejlepších starších žáků a 27 starších žaček z ČSR. Ani v závodě žaček na 1600 m ani v závodě žáků na 2000 m se ne umístili kolínští běžci na medailových místech.

Téhož dne byl na atletickém stadiónu v Borkách odstartován přespolní běh "Memoriál Emila Sirotky" o ceny okresního výboru Svazu protifašistických bojovníků v Kolíně. Zúčastnilo se ho 55 běžců, rozdělených do kategorií do 40 let, do 50 let a nad 50 let. Závod se běžel na 20 km. Ve všech kategoriích zvítězili cizí běžci, z kolínských závodníků obsadil v základním závodě Hanzálek čtvrté místo, Jan Štrup byl šestý a Štětka jedenáctý.

Dorostenky volejbalového oddílu TJ Kolín zahájily ve dnech 2. a 3. listopadu 1985 v přetlakové hale 5. Základní školy první zápasy v soutěži mistrovství ČSR 1985/1986. Nevedlo se jim zprvu dobře, po osmi porážkách zvítězily poprvé až

ve druhém střetnutí s družstvem dorostenek Lokomotiva Plzeň.

Kolínské atletky Jana Kyjovská a Marcela Jirků se zúčastnily mezinárodních závodů v Sofii v Bulharsku. Jirků tam vyhrála soutěž ve skoku dalekém, Kyjovská byla druhá v hodů diskem a pátá v hodů koulí.

V sobotu 9.listopadu 1985 oslavili kolínští atleti 85 let organizované atletiky v Kolíně. V 17 hodin odpoledne bylo zahájeno ve velkém sále Kulturního domu pracujících "Setkání kolínských atletů všech generací". Na tomto shromáždění, jehož nejstarším účastníkem byl 82 letý Václav Drozda, nejúspěšnější kolínský atlet předválečné doby, byli přítomni i čestní hosté: místopředseda českého ústředního výboru ČSTV ing.Karel Pilný, tajemník OV KSČ Václav Pácal, vedoucí tajemník KV ČSTV dr.J.Forejta, předseda Okresního národního výboru v Kolíně Vítězslav Dvořáček, předseda OV ČSTV dr.Rudolf Příbyl a místopředseda Městského národního výboru v Kolíně ing.Tomáš Sklenář.

Při příležitosti oslav 85 let kolínské atletiky byla předána vyznamenání řadě kolínských atletů. Uznání II.stupně dostal dr.Zdeněk Jebavý, uznání III.stupně Ivan Karger, Jindra Nováková, Miroslav Petránek a Stanislav Plešinger, čestný odznak Eva Benešová, Marie Kružíková, ing.Č.Kalik, MUDr.Václav Navrátil, Josef Novák, Arnošt Pavlovský, Zdeněk Potstejnský, Jindřich Stránský a Václav Širc, čestný diplom Marie Fišerová, Zdeněk Soton a Jiří Tuček. Diplom za třetí místo v přeboru ČSR starších dorostenek předal pak kolínskému družstvu místopředseda ČÚV ČSTV ing.Karel Pilný.

V atletice dosáhli letos významných výsledků i kolínští středoškoláci. Děvčata kolínského gymnázia si vybojovala první místo v atletických závodech středních škol ČSR a byla ze všech všestranně nejlepší. Družstvo chlapců zůstalo ve Středočeském kraji na šestém místě.

V sobotu 16. listopadu 1985 otevřel tenisový oddíl TJ Kolín novou krytou halu v Borkách, vybudoval ji společně s Městským národním výborem v Kolíně v akci "Z". Členové tenisového oddílu na výstavbě haly odpracovali patnáct tisíc dobrovolných brigádnických hodin a pomohli tak vybudovat dílo v hodnotě 2 350 000 Kčs. Slavnostního otevření haly se zúčastnili představitelé politického a veřejného života v Kolíně, mezi nimi byl i tajemník OV KSČ Josef Zeman a jako host byl přítomen místopředseda českého ústředního výboru ČSTV ing. Karel Pilný.

V závěru roku byli jmenováni nejlepší svazarmovští sportovci, jak se v posledních letech už stalo dobrým zvykem.

Letos to byli:

Pavel Novotný, člen reprezentačního družstva ČSSR lodních modelářů. Na letošních přeborech ČSR a mistrovství ČSSR a také na závodech v Polsku získal první místa.

Michal Gruncl, člen klubu elektroniky. V technické soutěži mládeže v elektronice obsadil letos první místo v rámci ČSR i ČSSR.

Jiří Švec, reprezentant v motorismu. V letošním roce dosáhl v závodech automobilů do vrchu ve své kategorii první místo v ČSR.

Ladislav Javůrek, železniční modelář, letos se umístil na mistrovství ČSSR na prvním místě.

Josef Špak, vybojoval letos první místo v národním finále mládeže ve střelbě ze vzduchovky rekordním nástřelem 295 bodů ze tří set možných.

Anna Hylská, v krajských přeborech Dukelského a Sokolovského závodu branné zdatnosti obsadila letos druhé místo.

Jiří Kašpar, člen klubu důstojníků a praporčíků v záloze, v přeboru Středočeského kraje se umístil letos jako šestý.

Stanislav Ježil, člen "Kynologického klubu" získal letos se svým psem významných úspěchů.

Kolektiv střelecké mládeže základní organizace Svazarmu v Kostelci nad Černými lesy, který letos získal titul "Mistrů ČSSR" ve střelbě ze vzduchovky.

Družstvo mládeže masově branných sportů základní organizace Svazarmu v Týnci nad Labem, které na přeboru ČSR v Dukelském závodě branné zdatnosti ve štafetě dívek do patnácti let získalo 3.místo.

Ing.Zdeněk Sladký, vedoucí kolektivu mládeže, zabývající se elektronikou a výpočetní technikou.

Jiří Flek, náčelník výcvikového střediska branců při základní organizaci Svazarmu v Kostelci nad Černými lesy.

Irena Adamcová, profesorka Střední průmyslové školy v Kolíně, za bezvadný nácvik spartakiádní skladby Svazarmu.

Dne 31.prosince 1985 se konal na lesní trati tři tisíce metrů dlouhé v kolínských Borkách již 26. ročník tradičního kondičního "Silvestrovského běhu" , jehož se vedle atletů

zúčastnili i jiní sportovci, cyklisté, vodáci, fotbalisté, hokejisté a jiní. Start byl v 10,30 hod. na atletickém stadionu v Borkách. Závod se běžel za mrazivého počasí na suchých tratích lesního okruhu. Zúčastnilo se ho 129 startujících, z nichž nejrychlejší byl letos kolínský závodník Vilém Gruml časem 9:28 min. Závod se běžel v několika kategoriích od mladších žáků a žaček až po muže starší padesáti let.

Bilance kolínských atletů v roce 1985, v jubilejním roce 85.výročí organizované atletiky v Kolíně, byla opravdu překvapivě úspěšná, byl to krásný dárek kolínské atletice k narozeninám. Kolínští atleti v tomto roce si vybojovali na přeborech kraje, ČSR a ČSSR 49 přebornických titulů, překonali 11 krajských a 38 oddílových rekordů. Ženy jako nováček I.národní atletické ligy vybojovaly v soutěži mezi osmnácti nejlepšími družstvy v ČSSR šesté místo, dorostenci a dorostenky vyhráli krajský přebor a postoupili do přeboru ČSR, v němž pak dorostenky obsadily 3.místo, postoupily do přeboru ČSSR a zde pak mezi 96 družstvy skončily na 4.místě.

Na výroční konferenci atletů byly nejlepší atletkou Kolína vyhlášena Marcela Jirků, nejlepším činovníkem Arnošt Pavlovský a nejlepšími rozhodčími Jaroslav Boch a Stanislav Plešinger. V jednotlivých kategoriích byli vyhodnoceni jako nejlepší Luboš Kruliš, Vilém Gruml, Luboš Kalik, Jan Skalník, Milan Satrapa, Oldřich Novotný, Jana Kyjovská, Alena Vyčítalová, Renáta Doležalová, Dagmar Nováková, Monika Škarvadová. Ohodnoceny byly i trenerky Marie Fišerová a Libuše Hovorková.

Členové atletického oddílu TJ Kolín získali v roce 1985

celkem 133 výkonnostních tříd a oddíl jako celek splnil podmínky pro udělení bronzové plakety v soutěži o titul "vzorný".

Kolínští sportovci tedy vcelku neudělali v letošním roce našemu městu Kolínu ostudu, ale dobře ho doma i za hranicemi naší vlasti reprezentovali.

Městský národní výbor v Kolíně také letos podporoval své sportovce vytvářením stále lepších podmínek pro jejich činnost, zejména péčí o sportovní zařízení, tělocvičny, hřiště a stadióny a do plánu výstavby v rámci akce "Z" i letos zařadil několik důležitých staveb v oblasti tělovýchovy a sportu, zejména na Zálabí v Borkách, kde postupně buduje centrální areál sportů.

Ve spolupráci s okresním výborem Československého svazu tělesné výchovy zpracoval i na letošní rok "Společný program rozvoje tělesné výchovy a sportu ve městě Kolíně", jehož plnění pak soustavně kontroloval svojí komisí pro mládež a tělovýchovu a na zasedáních rady i plenárních zasedáních Městského národního výboru.

Vedle materiální, ideologické a propagační pomoci poskytoval i letos vybraným sportovním a tělovýchovným organizacím i finanční pomoc. Rada Městského národního výboru v Kolíně svým usnesením ze dne 20. srpna 1985 přidělila ze svého Fondu rezerv a rozvoje finanční dotace těmto organizacím:

Městskému výboru Socialistického svazu mládeže na úhradu výdajů spojených s pořádáním sportovních her mládeže 8 000,-Lčs.

Městské pionýrské radě v Kolíně také z části na organi-

zování sportovní činnosti pionýrů 23 000,- Kčs.

Tělocvičné jednotě Kolín 220.000,- Kčs.

TJ Jiskra Kolín 10.000,-Kčs.

TJ Lokomotiva Kolín 10.000,-Kčs

TJ Tesla Kolín 10.000,-Kčs.

TJ Štítary 16.000,-Kčs.

TJ Státní statek Kolín 1 000,-Kčs.

Základní organizaci Svazu pro spolupráci s armádou
v Kolíně poskytla rada MěstNV dotaci 20 000,-Kčs.

21.

ROZMARY POČASÍ

Od nového roku, od 1.ledna 1985 ležel sníh asi ve dvaceticentimetrové vrstvě na celém našem městě Kolíně a mrzlo, v noci přes minus dvacet stupňů, ve dne kolem minus patnácti. Ve středu 8.ledna 1985 bylo ve 13 hodin minus 17 stupňů Celsia. Panovalo vesměs jasné počasí s jemným modrým mlhavým oparem ve dne a jasnými nocemi s oblouhou plnou hvězd a s měsíčním úplňkem. Mrazy pokračovaly až do poloviny ledna. V jednotlivých dnech jsem naměřil tyto teploty: 9 ledna v noci minus 23 stupňů, ve 13 hod. minus 18 stupňů; 10.ledna ráno -22° , ve 13 hod. -14° , večer -22° ; 11.ledna ráno -13° , ve 13 hod. -7° , večer -13° ; 12.ledna ráno -6° , ve 13 hod. -5° , večer -7° ; 13.ledna ráno -9° , ve 13 hod. $-7,5^{\circ}$, večer -12° ; 14.ledna ráno -16° , ve 13 hod. -12° , večer -6° ; 15.ledna ráno $-2,5^{\circ}$, ve 13 hod nula a večer $+2^{\circ}$; 16.ledna ráno -3° a potom už mrznout přestalo. K měření těchto teplot musím poctivě dodat, že mám jen obyčejný teploměr umístěný za oknem v prvním poschodí, za který nemohu ručit, že ukazuje naprosto správně. Mohly

být tedy teploty jinde ve městě a zejména při zemi ještě značně nižší.

V sobotu 2.února 1985, na hromnice, pět minut před polednem přišla ~~přišla~~ první letošní bouřka, ve tři čtvrti na jednu padaly kroupy a potom, asi ve dvě hodiny odpoledne se opět zablýsklo a zahřmělo. Po celý den pršelo.

A pak přišla druhá vlna mrazů. Naměřil jsem na svém teploměru tyto venkovní teploty: 11.února v 8 hod.ráno -20° , v poledne -12° , večer -15° ; 12.února ráno -19° , v poledne -12° ; 13.února ráno -18° , v poledne -12° . Tak mrzlo až do soboty 23.února; toho dne se rtuť v teploměru v poledne vyšplhala až k nule, ale v noci ještě mírně mrzlo. Labe bylo v celé šíři zamrzlé, jen pod mostem, kde teče voda přes jez, bylo volné a na hladině plula tříšť ledových ker. Po zamrzlé hladině Labe se v celých houfech procházeli havrani, až jich bylo černo. Co tam na ledové ploše hledali, je záhada. Už ve druhém týdnu letošního roku byla na Labi zastavena loďní doprava. Síla ledu na řece dosahovala tloušťky 15 centimetrů.

V neděli 24.února 1985, na Matěje, už teploměr ukazoval tři stupně nad nulou a potom už ani v noci nemrzlo. Ledové dny byly definitivně za námi, i když nějaký ten noční mrazík se objevil až do úterý 12.března 1985, na Řehoře, kdy byl v Kolíně první hezký den. V sobotu 16.března 1985 byl opravdu nádherný slunečný den, teplota dosáhla osmi stupňů a už se zdálo, že přišlo jaro. V neděli a v pondělí 17.a 18.března 1985 se však potvrdilo, že letošní zima se jen tak nevzdá. Chumelilo se jako o vánocích, zvláště v pondělí padal sníh ve velkých vločkách a vytvářel bílé koberce na trávnících a bílé povlaky na střeších.

První jarní den, čtvrtek 21. března 1985, se ráno probouzel téměř s jasnou oblohou a i když se pak během dne a zejména k večeru zatáhlo vysokou oblačností, přece jen sluníčko po část dne až do poledne hezky svítilo a hřálo. Rtuť v teploměru ukazovala 11 stupňů, ale po celý den foukal silný vítr, který v některých chvílích neměl daleko k vichřici. Honil po celém městě papíry a smetí, které tam zůstaly ještě po zimě, zdvihal mračna prachu, ve který se změnila škvára, nasypaná v zimě na chodníky a vozovky a nikým neuklizená, a v závětrří domů a ulic tvořil "pěkná zákoutí". Čerstvý vítr foukal celé dva dny a vymetl kolínské náměstí tak čistě, jak už dlouho nebylo.

V pondělí 29. července 1985 se přehnala přes střední část kolínského okresu bouře přecházející chvílemi ve větrnou smršť. A k tomu průtrže mračen a krupobití. Na říčce Bylance vznikla povodeň, jaká nemá pamětníka. Nejvíce byly postiženy obce Vitice, Chotýš, Dobré pole, Močedník, Kšely, Klučov, Lstiboř a také město Kouřim. Celkem bylo zatopeno 108 objektů, z toho 88 rodinných domků. V samotném městě Kolíně se projevil jen okraj této bouře prudkým lijákem, který nezpůsobil větších škod.

První sníh zimy 1985-1986 padal v Kolíně ve středu 13. listopadu 1985. Letos byl poměrně teplý a sluneční podzim, zejména v druhé polovině září po několika studených dnech přišlo opravdové babí léto a trvalo až do poloviny října. I potom bylo ještě několik krásných slunečných dnů, kdy se během dopoledne rozpustila nízká oblačnost z mlh nebo bylo jasno již od rána. Ještě v pondělí 11. listopadu 1985, na Martina,

svítilo slunce na oblačné obloze, někdy déle, někdy jen krátce vyvitlo, a ve středu jsme se již v Kolíně probudili do zasněžené zimní pohádky. Na vozovkách a chodnicích ulic sice sníh ještě tál, ale na trávnících, polích, střechách, stro-
mech a všude jinde zůstal ležet a stále ho přibývalo. Nejprve padal drobně, kolem poledne se už chumelilo ve velkých vloč-
kách a později opět jen drobná krupice. Sníh zůstal už všude ležet a ve čtvrtek sněžilo dál. V pátek začal tát a téměř všu-
de přes sobotu a neděli zmizel, v pondělí 18.listopadu 1985 bylo dokonce krásně jasno, čistě modrá obloha po celý den. Avšak v úterý 19.listopadu ráno už bylo zase všude bílo, sníh padal téměř nepřetržitě celý den a potom ve středě i ve čtvr-
tek. Napadlo ho nejméně 15 centimetrů, což v Kolíně v tuto dobu nepamatuji. Vůbec byl letos nebývale chladný listopad, od 13.listopadu vlastně pořád mrzlo, v noci dost hluboko pod bodem mrazu, až minus šest stupňů, ve dne byl někdy celodenní mírný mráz, někdy vystoupila teplota málo nad nulu.

Začátkem prosince sníh sešel a nastalo dlouhé období po-
měrně na svou dobu teplého počasí až do vánoc. Sníh žádný, tep-
loty vysoko nad stoletý průměr. Na Štědrý den se udělalo dost chladno, ale po oba vánoční svátky pak bylo poměrně teplo, ob-
čas se ukázala čistá modrá obloha se sluníčkem. Sníh začal pa-
dat až 29.prosince 1985 odpoledne, do večera už ležel na našem městě slabý sněhový poprašek, který se druhého dne udržel však jen na polích. V pondělí 30.prosince byl celodenní mráz, poprvé zas od studených listopadových dnů. Ale posledního dne v roce bylo opět teplo a i to sluníčko si chvílemi zaskvítilo na naše město.

22.

J M E N N Ý R E J S T Ě Í K

A

Adamcová Irena - 507
Apolín Stanislav - 305
Asad Háfíz - 19, 27
Audolenská Eva - 296, 297, 298, 299

B

Bahr Hermann - 297
Bach Johan Sebastian - 305
Baloghová Dagmar - 305
Bareš Ladislav - 98
Barták Josef - 97
Bartoň Jiří - 97
Bartoň Josef - 95, 96
Bartoš Jaroslav - 96
Bartůňková Dana - 294, 297, 299
Bašta Miroslav - 374
Bečvář Miroslav - 64

Bednařík Jaromír - 96, 101
Bechyňová Vlasta - 37, 59, 98
Benda Jaroslav - 97
Beneš Josef - 374
Beneš Václav - 374
Benešová Eva - 98, 505
Beňo Miloslav - 375
Beran Bohumil - 96
Beran Josef - 101
Beránek Bohuslav - 96
Bešťák Josef - 97
Bezdiček Karel - 98, 101
Bělina František - 60
Bělina Václav - 374, 375
Bílá Ludmila - 101
Bílá Olga - 488, 493
Biško Jiří - 39
Bíza Vladimír - 97
Blecha Otta - 104
Bohabojová Marie - 96, 98
Boháč Václav - 501
Boch Jaroslav - 508
Bojarčenko Nikita Fjodorovič - 43
Borovcová Veronika - 296, 297, 298, 299
Brandt Villy - 28
Brázda Petr - 47
Brož Jiří - 296, 297, 302
Brožek Bohumil - 157
Brožková Anna - 157
Brtek Václav - 285
Brusnický Miloš - 101
Brychta Miroslav - 97
Brzák Stanislav - 101
Brzáková Hana - 97, 282
Březáková Anna - 95
Březina Čeněk - 97
Bubník Gustav - 297

Budínová Hana - 299
 Buchar Josef - 101
 Bukáček Jan - 97
 Buláček Jan - 101
 Buldra Josef - 374
 Bulgakov Michail Afanasjevič - 297
 Bulíček Josef - 96
 Buňka Miroslav - 98
 Buňka Josef - 308
 Bureš Vlastimil - 287
 Buriánek Václav - 64
 Bydžovský Bohumil - 98, 161, 169
 Bydžovský Zdeněk - 64

C

Cabrnoch Josef - 96
 Ceaușescu Nikolae - 18
 Cikán Emanuel - 96
 Cívínová Helena - 302
 Cmíral Jaroslav - 64
 Coubal František - 374, 375

Č

Čábelka Jaromír - 104
 Čakajda Emil - 41
 Čáp Josef - 489
 Čápková Šárka - 501
 Čáslava Josef - 46
 Čáslavský František - 64
 Čech Karel - 97
 Čech Milan - 297, 298, 299
 Čechová Jana - 298
 Čejka Josef - 96

Čermák Antonín - 96
 Čermák Josef - 95
 Čermáková Jitka - 59
 Černá Hana - 496
 Černěnkov Konstantin - 21
 Černošlávěk Karel - 95
 Černošlávěková Maja - 97
 Černošlávěková Věra - 95
 Černý Jaroslav - 95
 Černý Jiří - 374
 Černý Stanislav - 97
 Černý Vlastimil - 374
 Červinka Jaroslav - 374
 Čipera Josef - 156
 Čiperová Marcela - 156
 Čížek Čestmír - 296
 Čížková Zdeňka - 101

D

Daněk Oldřich - 300
 Darebná Marie - 96
 Darebný Ladislav - 101
 Dařílek Václav - 204, 210, 310, 482, 493
 Dejda Vladimír - 157
 Dejdová Jiřína - 157
 Dejdová Růžena - 365
 Demetrovič Ernest - 493
 Dědek Jiří - 64
 Divišová Monika - 495, 496
 Dragoun Josef - 374
 Dobiáš Jaroslav - 374
 Dobiáš Václav - 312
 Dobrovolný Josef - 64
 Dočkalová Květa - 97
 Doležal Ladislav - 104

Doležal Zdeněk - 365
Doležalová Renáta - 489, 490, 498, 501, 508
Doskočil Miroslav - 82, 322, 382
Dostálová Helena - 37
Dousek Ladislav - 97, 101
Drahokoupil Antonín - 101
Douša Václav - 95
Drahovzal Vladimír - 157
Drahovzalová Eva - 157
Dragoun Josef - 374
Drbal Václav - 496
Drbalová Ida - 496
Drobný Josef - 96
Drozda Václav - 494, 505
Duchoně František - 89, 90
Dušátko Jiří - 96
Dušek Zdeněk - 98
Dvořáček Vítězslav - 34, 37, 40, 42, 49, 86, 87, 104, 105,
204, 210, 264, 345, 505
Dvořák Antonín - 288, 307, 309, 312
Dvořák František - 322
Dvořák Jaroslav - 95
Dvořák Josef - 96
Dvořák Rudolf - 98
Dvořák Vladimír - 299
Dvořák Vladislav - 97
Dydek Antonín - 96

E

Ederová Anna - 96
Eliáš Karel - 64
Enoch Josef - 96

F

- Famfulík Václav - 365
 Fejlek Vítězslav - 296
 Felix Jaroslav - 96, 101
 Felixová Jiřina - 101
 Fiala Jaroslav - 97
 Filipová Lenka - 271
 Fischer Jan - 96
 Fischer Přemysl - 101
 Fišer Ivan - 285, 286, 307
 Fišer Ivo - 298
 Fišer Václav - 95
 Fišerová Lenka - 297, 299, 302
 Fišerová Marie - 505, 508
 Flek Jiří - 507
 Fojtík Jan - 60, 61
 Folkman Bedřich - 97
 Forejta Jan - 304
 Forejt Václav - 89
 Foršt Josef - 96
 Fořt Martin - 498
 Frágner Jaroslav - 90, 194, 195
 Frýba Miloš - 97
 Fučík Julius - 276, 285, 306
 Fuchsová Irena - 47, 296, 297, 298, 299
 Fulín Miloslav - 322
 Fultner Vladimír - 47
 Fůrych Milan - 359, 366

G

- Glanz Josef - 164, 165, 166, 167, 168, 169
 Gláser Jan - 37, 44, 59, 345
 Gláser Stanislav - 51
 Gláserová Věra - 98

Gorbačov Michail - 6, 10, 18, 21, 22, 23, 25, 26, 28
 Grieg Eduard - 305
 Gromyko Andrej - 20, 23, 24
 Gruml Vilém - 494, 498, 499
 Gruncl Michal - 506, 508

H

Háček Josef - 97
 Hájková Marie - 95
 Halma Jiří - 359
 Hampl Oldřich - 304
 Hanus František - 52, 484
 Hanuš Bohumil - 96
 Hanušová Ludmila - 97
 Harus Josef - 97
 Háša Pavel - 294
 Hašek Vlastimil - 282
 Havířová Marie - 102
 Havlíčková Jaroslava - 98, 102
 Havlík Karel - 47, 95
 Heinsl Jiří - 489
 Hejný Antonín - 101
 Hejtíková Alena - 61
 Hercog Josef - 97
 Hering Otakar - 96
 Herout Jiří - 367
 Herrmann Petr - 298
 Herrmannová Radana - 296, 297, 299
 Herzog Otto - 375
 Hlubocký Jindřich - 359
 Hoffmannová Blanka - 97
 Holeček Lubor - 489
 Holeček Václav - 96
 Holler Jaroslav - 98
 Holoubek Josef - 96

- Holub Jiří - 359, 365
Homolka Miroslav - 74, 75
Honecker Erich - 18
Horáček Přemysl - 98
Horáček Václav - 61
Horáčková Jiřina - 98
Horák Rudolf - 298, 299
Horčíčková Hana - 101
Hornát Jan - 64
Hostovský Rudolf - 101
Hovorka Václav - 96, 102
Hovorková Libuše - 508
Hradilová Jarmila - 365
Hrdlička Josef - 64
Hrimut Alexander - 95
Hrouda Jiří - 374
Hrubešová Zdenka - 64
Hrubý Karel - 95
Hruška Jiří - 296, 297, 298, 312
Hrušková Jadwiga - 296, 297, 298, 299
Hřivnová Dana - 296
Hubal Alois - 95
Hudcová Soňa - 95
Huka Lubomír - 287
Hukauf Rudolf - 96
Hulík Václav - 97
Husák Gustav - 18, 21, 23, 28, 29, 31, 37, 370
Husová Růžena - 96
Hušek J. ndřich - 84, 87, 95, 100, 105, 192, 193, 198, 204.
210, 265, 322, 494
Hübner Wilhelm - 92
Hylská Anna - 507

CH

Chadraba Jaroslav - 101
 Cheloupek Jaroslav - 97
 Chalupová Anežka - 96
 Chládek Jiří - 157
 Chmelík Jan - 47
 Chmelíková Věra - 101
 Chlumská Jiřina - 287, 288, 298, 299, 302, 326
 Chobot Jan - 37, 49, 54, 60, 265, 377
 Chrastil Vladimír - 64
 Chudomel Jaroslav - 322

J

Jakobi František - 97
 Janatka František - 287, 288
 Jančák Zdeněk - 179, 187
 Jandejsek Ladislav - 95
 Jandera Otakar - 496
 Jangl Zdeněk - 101
 Janoud František - 64
 Janovský Jiří - 97, 101
 Jarešová Ludmila - 98
 Jarolím Antonín - 95
 Jarošová Jarmila - 96
 Javůrek Ladislav - 97, 507
 Javůrková Vlasta - 98
 Jägerová Olga - 87
 Jebavý Jan - 399, 409
 Jebavý Zdeněk - 505
 Jedlička Antonín - 282
 Jedličková Miroslava - 97, 101
 Jelínek Miroslav - 93
 Jelínek Zdeněk - 46, 289, 291, 292
 Jelínková Anežka - 97

Jeřábek Zdeněk - 488, 494
 Ježek Alois - 303
 Ježil Stanislav - 507
 Jílek Jan - 301
 Jíndrová Petra - 282, 297
 Jirák Ladislav - 101
 Jiránek Zdeněk - 265
 Jirásek František - 292, 320
 Jirků Marcela - 500, 505, 508
 Jírovec Vojtěch - 305
 Jiroušková Svatava - 305
 Jirsík Josef - 95
 Jiskrová Jana - 297, 299
 Jurčík Jan - 101
 Jurka Milan - 98

K

Kabát František - 287
 Kácovský Karel - 374
 Kadár János - 18, 22, 26
 Kadlec Ladislav - 97
 Kalenda Tomáš - 298
 Kalik Arkadij Alexejevič - 94
 Kalik Jurij - 94
 Kalik Luboš - 508
 Kamínek Josef - 47
 Kampe František - 307
 Karásek Jiří - 156
 Karásková Jitka - 156
 Karel Václav - 96
 Karger Ivan - 505
 Kárník Otto - 98
 Kašpar Jiří - 101, 507
 Kašparová Eva - 296, 298, 336
 Kašparová Marie - 98

- Kavková Marie - 296
Kejklíček Vlastimil - 156
Kejklíčková Vlasta - 156
Kelemenová Eva - 298, 299
Kenardziev Boris - 426
Kepl Bohumil - 297, 298, 299
Kesner Josef - 97
Kladivo Jaroslav - 292
Klánská Vladimíra - 305
Klečák Antonín - 97
Klein Milan - 97
Klepal Josef - 54, 82, 86, 95
Klepalová Ludmila - 98
Klicpera Václav Kliment - 298
Klusák Milan - 312
Kmoch František - 41, 252, 273, 274, 285, 286, 306, 307,
308, 309, 310, 311, 313,
Kmoch Vlastimil - 45, 50, 399, 409
Kobián Josef - 293
Kobližková Hana - 38
Kočárník Antonín - 95
Kočí Zdeněk - 367
Koděra Stanislav - 359
Kohl Helmuth - 21, 23, 26, 28
Kohout Josef - 156
Kohoutová Jarmila - 156
Koiš Karel - 101
Kolář Karel - 365
Kolář Vladislav - 101
Kolátor Emil - 98
Končelová Anežka - 96
Koníčková Květoslava - 82
Kopecký Petr - 285
Kořínek Petr - 55, 359
Kosík Jaroslav - 169
Košner Václav - 98
Kotěnková Galina - 319

- Kotlabová Marie - 96, 98
 Koubek Josef - 375
 Koubská Emilie - 157
 Koubský Václav - 157
 Koudelová Vlasta - 303
 Koubský Milan - 82
 Koutný Mojmír - 48
 Koželuh Petr - 296, 297
 Kůbl Antonín - 45
 Králová Helena - 98
 Kramář Josef - 64
 Krátká Alena - 100 ~~Kratochvíl Oldřich~~ 156
 Kratochvíl Oldřich - 156
 Kratochvílová Marie - 95, 156
 Krátký Jiří - 162, 164
 Kreclová Ludmila - 104
 Kreibich Ingomar - 97
 Krejčí Jan - 98
 Krejčí Jaroslav - 385
 Krejčová Věra - 264
 Kremlička Rudolf - 290
 Kretschmer Josef - 162
 Kronus Jaroslav - 47, 288, 289
 Kroupa František - 98
 Kroupa Ladislav - 283
 Kroutil Josef - 489
 Kroutilová Květa - 409
 Kroutilová Renáta - 504
 Krpata Jaromír - 374
 Kruliš Jaroslav - 494
 Kruliš Josef - 97
 Kruliš Luboš - 508
 Kruml Václav - 75, 99
 Krupka Václav - 375
 Krupka Vojtěch - 99, 101
 Kružíková Marie - 505
 Krysovatý Jaroslav - 98

Křička Bohuslav - 104
Křička Josef - 84, 86, 87
Křížová Jiřina - 374
Křížová Olga - 98
Kubále Jiří - 62
Kubánková Milada - 97
Kubát Jiří - 374
Kubátová Anna - 96
Kubelková Jaroslava - 365
Kuběna Rudolf - 374
Kuběnová Eva - 97, 490
Kubíček Miroslav - 308
Kučera Miloslav - 375
Kučera Stanislav - 98
Kučerová Marie - 98, 282
Kučerová Marta - 98, 282
Kukal Josef - 98
Kukal Karel - 288
Kulhánek Václav - 96
Kumstát Bedřich - 156
Kumstátová Zdeňka - 156
Kuna Zdeněk - 194
Kunar Jiří - 374
Kupr Václav - 359, 365, 489
Kupšina Otakar - 95
Kurka Adolf - 98
Kurková Alena - 98, 101
Kuta Eduard - 101
Kutina Josef - 97
Kyjovská Jana 505, 508
Kubů Josef - 48

L

Lebuřová Simona - 296
Lemačová Emilie - 96

Lamačová Jana - 308
Lanc Antonín - 95
Lanc Otakar - 96, 321
Langmajerová Jana - 84
Laštovková Vladimíra - 97, 101
Laube Antonín - 374
Lauda Antonín - 374
Lauda Jiří - 374
Laudát Miroslav - 375
Ledr Jiří - 97
Ledvinková Květa - 97
Lein Karel - 74, 86, 95, 309
Lehký Stanislav - 296
Lev František - 64
Líbal Josef - 105
Lír Jaroslav - 157
Lírová Miroslava - 157
Lisa František - 101
Livora Milab - 296, 297, 299
Lodinský Vladimír - 374
Longin Jiří - 98
Lopata Josef - 97
Lorenzová Marie - 294, 296, 297, 299
Loucká Marie - 297
Lukeš Břetislav - 96
Lukeš Milan - 307
Luňák Pavel - 98

M

Magnani Anna - 299
Mach Zdeněk - 101
Machová Jana - 98
Machurka František - 489
Machurka Kamil - 504
Makaríus Jan - 298

Malehová Helena - 296, 298, 299
Malinenu Henry - 296
Malý Květoslav - 97
Mandel Petr - 298
Maňásek Ludvík - 322
Marcín Jiří - 382
Marchaise George - 21
Mareček Ladislav - 96
Marek Jaroslav - 101
Marek Zdeněk - 95
Mareš František - 96
Mareš Jiří - 288
Martínek Josef - 98, 156
Martínková Jaroslava - 156
Masáková Božena - 97
Masopust Karel - 265
Mašek Bedřich - 489
Mašek Vlastimil - 96
Matějka Karel - 101
Matějka Vladimír - 84, 87
Matějka Josef - 104
Matoušková Milada - 104
Mayerová Míluše - 47
Mejstříková Růžena - 98, 282
Michalcová Jitka - 96
Michálek Josef - 64
Michálek Miroslav - 97, 308
Mikšovský Pavel - 488
Mikušová Marie - 96
Mireu Eugen - 296
Miškovský Luděk - 47
Mixa Josef - 297
Mixa Petr - 169
Mizgalský Jan - 210
Mlčoch Jiří - 97
Moc Pavel - 157
Mocová Marie - 157

Mojžíš Vlastimil - 47
de Moliere Jean Baptiste Poqueline - 297
Moravec Ivan - 305
Moravec Petr - 359
Moravec Tomáš - 296, 297
Moravcová Hana - 82, 96, 102
Moravcová Jitka - 296
Moskalová Květoslava - 97
Moulík Miroslav - 95
Mozart Wolfgang Amadeus - 287, 305
Mráz Bohumil - 96, 98
Mucha Miroslav - 321
Müller Miroslav - 321
Müllerová Eva - 104
Myslivcová Gertruda - 95

N

Navrátil Bořivoj - 281
Navrátil Václav - 505
Navrátilová Ludmila - 98
Naxera Karel - 359
Nedbalová Marie - 96
Nehasil Jindřich - 64
Nerad Josef - 96
Neruda Oldřich - 101
Neřold Karel - 365
Nešleha Luděk - 296, 298, 299, 302
Netík Vlastimil - 82, 84, 85, 86, 100, 105
Netyková Jiřina - 101, 104
Neumann Stanislav K. - 335
Nevečeřalová Šárka - 296
Němcová Marie - 96, 98
Němeček Jaroslav - 64
Němec Josef - 96
Němec Lubomír - 97

Nobilis Milan - 97
 Nouzová Blanka - 491
 Nová Božena - 157
 Nováčková Jiřina - ~~XXX~~ 101
 Novák Antonín - 47
 Novák František - 97
 Novák Jan - 367
 Novák Jenda - 501
 Novák Josef - 505
 Novák Jiří - 97
 Nováková Dagmar - 508
 Nováková Helena - 288
 Nováková Jindra - 505
 Nováková Jitka - 490
 Nováková Květa - 96, 282, 283
 Novotný František - 101
 Novotný Miroslav - 365
 Novotný Oldřich - 508
 Novotný Pavel - 506
 Novotný Věclav - 97
 Novotný Vladimír - 101
 Novotný Zbaněk - 386
 Nový Petr - 157
 Nymš Jan - 210

O

Oktábcová Věra - 98
 Olišar Josef - 359
 Oliva Martin - 296
 Ortega Daniel - 19, 20, 23
 Otava Martin - 298, 299

P

- Pácal Václav - 36, 37, 44, 46, 51, 55, 63, 74, 488, 505
Pacovská Eva - 97
Pačes Jaroslav - 64
Pačes Martin - 489
Pačesová Jitka - 489
Paloun Radoslav - 97
Pánek Karel - 102
Pánek Václav - 156
Pánková Miloslava - 156
Papež Josef - 96, 101
Paroubková Miloslava - 101
Patočka Oldřich - 95
Patočková Jarmila - 97
Paulů Václav - 101
Páv Pavel - 40, 105, 204
Pavelka Pavel - 95
Pavlík Čeněk - 305
Pavlištík Jiří - 426
Pavlovský Arnošt - 505, 508
Pecivál Jaroslav - 96
Pecka Miroslav - 96, 367
Pech Jaromír - 156
Pech Václav - 99, 112
Pechan Rudolf - 297, 299
Pechoušek Vlastimil - 48
Pechová Ivana - 47
Pechová Miloslava 156
Pekař Václav - 97
Pelclbauer Vilém - 90
Penk Jan - 96, 101
Penková Jaroslava - 97
Peřina Ladislav - 97
Petera Josef - 98
Petera Vlastimil - 386
Petr Zdeněk - 299

Petrák Bohumil - 95
Petránek Josef - 157
Petránek Miroslav - 374, 505
Petránek Zdeněk - 156
Petránková Božena - 97
Petránková Marie - 157
Petránková Věra - 156
Petrášek Josef - 286
Pěník Josef - 95
Pěnkavová Stanislava - 96
Pick Jiří R. - 295
Pichl Pavel - 287
Pilná Věra - 98
Pilný Bohumil - 59, 75
Pilný Karel - 505, 506
Pirner Jan - 298
Pithart Miroslav - 68, 97
Plešinger Stanislav - 157, 489, 505, 508
Pluhař Otto - 287
Plešingerová Miloslava - 97, 157
Podhráská Romana - 285
Podimák Josef - 47
Podnecký Josef - 43, 369
Pokorná Blanka - 309
Pokorná Růžena - 37
Pokorný František - 98
Pokorný Josef - 98
Pospíšil Milan - 308
Pospíšil Oldřich - 308, 309, 311
Pospíšilová Marie - 95
Pošík Ladislav - 97
Potměšil Jiří - 39, 45
Potštejnský Zdeněk - 505
Potůček Karel - 98
Potůčková Františka - 97, 101
Pössnerová Zora - 97
Pražák Rafael - 298, 299

Prchalová Jarmila - 55
 Procházka František - 97
 Procházka Jaroslav - 156
 Procházka Jiří - 44, 47, 48, 98, 156, 311, 318, 319, 321
 Procházka Josef - 37, 374, 409
 Procházka Vladimír - 96
 Procházková Hana - 310
 Procházková Jitka - 156
 Průcha Jaroslav - 300, 301
 Příbyl Rudolf - 494, 505
 Psota Karel - 375
 Ptáček Václav - 365
 Ptáčník Jiří - 296, 297m 298m 299, 302
 Puchýř Karel - 98

R

Raková Eva - 365
 Reagan Ronald - 4, 6, 11, 22, 23, 28
 Rejholec Miloslav - 388
 Renčín Vladimír - 301
 Roh František - 101
 Rotterová Marie - 271
 Rosta Míloš - 282
 Rovenský Antonín - 345
 Rozenbaumová Božena - 98
 Rozov Viktor - 300
 Rubcov Boris Ivanovič - 50
 Růžička Karel - 98
 Růžičková Eva - 82, 98, 102
 Ryba Jakub Jan - 305
 Ryšánek Jaroslav - 365
 Ryžkov Nikolaj - 26

R

- Řeha Milič - 490
 Řehák Josef - 97, 104
 Řehůřek Rudolf - 490
 Říha Josef - 31, 33, 37, 40, 43, 44, 45, 47, 48, 49, 54,
 55, 60, 62, 95, 204, 264, 345, 356, 358, 366,
 382, 484, 488
 Říha Václav - 374

S

- Sabadoš Lukáš - 329
 Sahula Jaroslav - 64
 Saiver Miroslav - 95, 311
 Salák Rudolf - 64
 Samrin Heng - 27
 dos Santos José Eduardo - 29
 Satrapa Milan - 508
 Sauer Jaromír - 97, 101
 Sedláček Jaroslav - 156
 Sedláčková Milada - 156
 Serbusová Dana - 47, 304
 Serbusová Michaela - 304, 488, 493
 Shultz George - 20, 23
 Schlitzenbauer Václav - 359
 Schlosserová Milostava - 98
 Schmidt Jan P. - 298
 Schovancová Marie - 96
 Siváková Zdeňka - 101
 Skácel Jan - 98
 Skalník Jan - 504, 508
 Skalová Růžena - 96
 Sklenář Tomáš - 82, 87, 98, 192, 417, 505
 Skřivánek Václav - 101
 Sládeček František - 97

Sládek Karel - 365
Sladký Zdeněk - 507
Sláma Václav - 95
Slevík Jaroslav - 298, 304
Smetanová Helena - 104, 282
Smilek Vladislav - 101
Smrček Antonín - 64
Smrkovská Jiřina - 265
Smrkovský Jiří - 98
Smrkovský Vladimír - 95
Sobotka Bohumil - 55
Sojka Tomáš - 74, 192, 417
Somberg Jindřich - 96
Somberg Jiří - 97, 101
Soton Zdeněk - 505
Souček Čestmír - 297, 298, 299
Součková Jitka - 297, 299, 302
Soukup Jan - 376
Soukup Václav - 265
Soukupová Věra - 305
Speransky Jengenij - 300
Srbová Dagmar - 265
Springerová Eva - 43
Stanek Ladislav - 375
Starý Alois - 97
Staško Milan - 287
Stejskal Miloslav - 98
Steklý Josef - 98, 101
Steklý Petr - 378
Stoph Villi - 22
Stránský Jaroslav - 98
Stránský Jindřich - 505
Strejček Jan - 298
Strejčková Božena - 37
Strnad Petr - 51, 62
Strnadel Stanislav - 96
Suchá Anna - 95

Suchý Ivan - 64
 Suchý Stanislav - 365
 Suk Josef - 307
 Svoboda Jiří - 96, 98, 359
 Svoboda Josef - 101, 157, 488
 Svoboda Zdeněk - 388
 Svobodová Jiřina - 157

Š

Šafaříková Ludmila - 98
 Šálek Lubomír - 64
 Šanc Miroslav - 374
 Šatava Jaroslav - 96
 Ševardnadze Eduard - 24
 Ševčík Jan - 96
 Šíf Josef - 47, 310
 Šíma Miloslav - 62, 322
 Šimková Zdenka - 97
 Šimon Václav - 47
 Širc Václav - 505
 Škarvadová Monika - 508
 Šlechta Josef - 64
 Šlesinger Bohumil - 87, 97
 Šmejkal Otto - 98
 Šmejkal Roman - 294, 296, 299
 Šoňle Jan - 321
 Šourek Gustav - 97
 Špak Josef - 507
 Špičáková Marie - 97, 101
 Šrámek Jaroslav - 95
 Štechr Vladimír - 98
 Štekr Robert - 96
 Štědrá Libuše - 281
 Štěpánek Jiří - 64, 97
 Štěpánek Zdeněk - 296, 298, 299

Štěpánková Ilona - 47
 Šticha Miloslav - 101
 Štoček Jiří - 97, 101
 Štrougal Lubomír - 19, 24, 26, 27, 28, 29
 Štrup Jan - 504
 Štrupová Eva - 287
 Štus Jaroslav - 98
 Štáral Josef - 64
 Štáštka Libor - 386
 Šťastný Jan - 168
 Šťastný Zdeněk - 64
 Šubotník Josef - 86, 87, 308
 Šubrtová Otýlie - 95
 Šulcová Božena - 95
 Švarc Josef - 64
 %Švec Jiří - 497, 502, 506
 Švejk Jiří - 98

T

Táborská Iveta - 498, 501
 Tahal Alois - 96
 Taičman Jaroslav - 95
 Tarant Michael - 296, 297
 Teplý František - 489
 Tesař Vladimír - 264
 Těšitel Josef - 97
 Ticháčková Eva - 98, 101
 Tichý Josef - 96
 Tichý Václav - 310
 Tomečková Milada - 98
 Tomšovský Václav - 301
 Topinka Zdeněk - 98
 Toška Josef - 386
 Toť Jaroslav - 280, 297, 298
 Trávníček Pavel - 303

Trmalová Marie - 37
Trumm Karel - 299
Trusková Hana - 98
Tuček Jiří - 505
Tuček Miroslav - 265, 496
Tučková Hana - 82, 87, 96, 310, 318, 328
Tučný Michal - 271
Turková Jana - 97
Tyl Josef Kajetán - 294, 295, 302
Týle Josef - 52, 54, 377, 378
Tylínek Erich - 322

Uher Ladislav - 385
Uhlířová Jana - 101
Urbanová Marie - 453

V

Vacková Zdeňka - 97
Valenta Václav - 64
Váňa Otakar - 385
Veněk Jindřich - 101
Veněk Vojtěch - 97
Vaníček Josef - 98
Vaníček Stanislav - 95
Varyš Milan - 64, 65
Vasiljev Boris - 294, 300
Vávra Otakar - 282
Vavroňová Jiřina - 61
Vavřina Jan - 96
Vavřinová Jana - 62, 63, 64, 65, 101
Vedral Milan - 84, 345
Vejdělek Jiří - 101

Vejr Jiří - 98

~~Kukla~~

Velebný Miroslav - 156

Venclová Anna - 98

Vereš Václav - 169

Vernerová Jana - 55

Veselá Anna - 101

Veselá Jaroslava - 156

Veselý Josef - 99

Veselý Martin - 489

Veselý Miroslav - 156

Veverka Karel - 97

Větrník Jan - 95, 309

Vidnerová Věra - 98

Vidra Jaroslav - 96

Vinklář Josef - 281

Virgala Jan - 96

Vítek Zdeněk - 97

Vítková Jitka - 98

Vladyka Miloslav - 97, 101

Vlachovský Vladimír - 374

Vlček Miroslav - 287, 298, 299, 302

Vobořilová Marie . 101

Voděrka Vladimír - 385

Vodička Stanislav - 101

Vohnout Oldřich - 97, 101

Vojta František - 96

Vokál Josef - 320

Vokounová Jarmila - 98

Vokřálová Jaroslava - 101

Volenec Jiří - 376

Volenec Josef - 96

Volf Jiří - 322

Volfová Zdenka - 98

Volná Marie - 156

Volný Bohuslav - 64

Volný Miroslav - 156

Vondra Josef - 101
Vondráček Jiří - 97
Vondráčková Jana - 59
Vonka Josef - 95
Vonšovská Markéta - 491, 498
Vopěnka Zbyněk - 97
Vorlíček František - 97
Vorlíček Václav - 282
Vostrčil Jan - 313
Votroubek Miroslav - 95
Vozáb Karel - 87
Vozáb Ladislav - 87
Vozábová Věra - 97
Vrabec Vladimír - 95
Vredik Jaroslav - 43, 94
Vrkota Josef - 375
Vršovský Miroslav - 97
Výborný František - 374
Vyčítalová Alena - 488, 490, 508
Vyč Milen - 101
Vyskočil Stanislav - 294
Vytlačil Josef - 97

W

Walterová Virginie - 305
Wenigová Marie - 297, 299
Wilde Oscar - 296
Williams Tennessee - 299
Wolfová Eva - 98
Wüdy Jan 98

Z

- Zadražil Vincenc - 96
 Zadrobilová Františka - 97
 Záhora Václav - 62
 Zahradníček Václav - 95
 Zajícová Jarmila - 97
 Zákora Josef - 98
 Zálábák František - 97
 Záligr Bohumil - 90
 Zámotná Vlasta - 98
 Zdeněk Bohuslav - 96, 99
 Zelenka Václav - 156
 Zelinka Josef - 98
 Zeman Jaroslav - 306, 311
 Zeman Josef - 37, 48, 100, 101, 307, 321, 506
 Zeman Miroslav - 286
 Zeman Vědímír - 285, 286, 306
 Zemanová Ludmila - 98
 Zich Karel - 271
 Zícha František - 96
 Zíka Jiří - 157
 Zíková Božena - 157
 Zíta Čeněk - 97
 Zoubková Božena - 98
 Zrůst Václav - 97
 Zrůstová Hana - 37
 Zubík Vladimír - 98
 Zvolská Marie - 104
 Zvoníková Vlasta - 64
 Zýková Marie - 98, 102

Z

Žák Josef - 97

Žážová Jaroslava - 96

Želenská Olga - 296, 298, 299, 302

Želenský Karel - 295, 298, 299, 302

Železníková Eva - 60

Živný František - 490

23.

O B S A H

D í L I.	1
1.	
ÚVOD	2
2.	
SVĚT V ROCE 1985	8
3.	
POLITICKÝ ŽIVOT V KOLÍNĚ	30
Novoroční projev vedoucího tajemníka OV KSČ	31
Oslava únorového vítězství	34
Zasedání OV KSČ 28.února 1985	36
Mezinárodní den žen	37
Provolání ke 40.výročí osvobození	38
Zasedání OV KSČ 25.čubna 1985	39
Zasedání Okresního národního výboru 29.čubna	40
První máj	40
Oslavy 40.výročí osvobození	42
Zasedání OV KSČ 3.července 1985	44
Den tisku, rozhlasu a letevíze	46
Ideologická konference OV KSČ	47
Výzva okresních orgánů ke splnění 7.pětiletky	49
Oslavy Velké říjnové socialistické revoluce	50
Zasedání OV KSČ 20.listopadu 1985	51
Zasedání OV KSČ 12.prosince 1985	52
Příprava XVII.sjezdu KSČ	53
Drobné zprávy z politického života ve městě	55
4.	
NÁRODNÍ FRONTA	57
Český svaz žen	58
Revoluční odborové hnutí	59
Svaz československo-sovětského přátelství	62
Český svaz požární ochrany	62
Český svaz zahrádkářů	67
Český rybářský svaz	68
Český myslivecký svaz	69
Český svaz chovatelů	70
Svaz invalidů	72

Klub filatelstů	73
Spotřební družstvo Jednota	74
Svaz pro spolupráci s armádou	74
Český svaz protifašistických bojovníků	75
5.	
ČINNOST MĚSTSKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU	76
Schůzová činnost	78
Volební program Národní fronty	80
Sloučení Kolína a Sendražic	83
Slavnostní zasedání ke 40.výročí osvobození	94
Konference občanských výborů	99
Aparát Městského národního výboru	102
Různé drobné zprávy z činnosti MěstNV	104
6.	
CELOMĚSTSKÝ ZÁVAZEK	107
D Í L II.	115
7.	
HOSPODAŘENÍ MĚSTSKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU	116
Hospodaření Městského národního výboru v Kolíně	117
Příjmová část hospodaření	118
Výdajová část hospodaření	124
Fond kulturních a sociálních potřeb	132
Fond rezerv a rozvoje	133
Fond sdružených prostředků	134
Inventarizace majetku MěstNV	135
Hospodaření Místního národního výboru Sendražice	138
Hospodaření organizací řízených MěstNV Kolín	139
Městské kulturní středisko	140
Městská správa kin	141
Drobné provozovny	142
Technické služby města Kolína	142
Přehledy hospodaření	142
8.	
VÝSTAVBA MĚSTA	145
Investiční výstavba	146

Bytová výstavba	147
Modernizace bytů	152
Podpora výstavby rodinných domků	155
Ostatní stavby ve městě	157
Akce "Z"	158
Teplo pro město	172
Zemní plyn a jeho rozvod	175
Elektrická energie a její rozvod	176
Zásobování uhlím a jinými tuhými palivy	177
Zásobování pitnou vodou	178
Rekonstrukce historického jádra města Kolína	189
Drobné zprávy z úseku výstavby města	193
9.	
KOMUNIKACE A DOPRAVA	200
Městské komunikace	201
Rekonstrukce průtahu silnice I/38 městem	202
Nový silniční most	207
Rekonstrukce parovodu	209
Městská autobusová hromadná doprava	211
Zóna klidu ve středu města	212
Osvětlení komunikací ve městě	214
Železniční stanice Kolín	216
Československá automobilová doprava	218
Drobné zprávy z dopravy	219
10.	
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ	220
Čistota ovzduší	222
Ochrana podzemních vod	226
Veřejná zeleň ve městě	233
Hluk a vibrace	234
Skládky tuhých domovních odpadků	235
Příměstská rekreace	236
Chráněné přírodní oblasti	237
Divocí holubi	238

D Í L III.	239
11.	
ŠKOLSTVÍ A PÉČE O MLÁDEŽ	240
Jeselná zařízení	241
Mateřské školy	243
Základní školy	244
Zvláštní škola	248
Školní družiny	249
Školní jídelny	250
Lidová škola umění	252
Údržba školských objektů	253
Střední školy	256
Gymnázium	256
Střední průmyslová škola	257
Střední ekonomická škola	258
Střední zdravotnická škola	258
Střední odborná učiliště	259
Střední odborné učiliště obchodní	259
Střední odborné učiliště elektrotechnické	259
Střední odborné učiliště spojů	260
Střední odborné učiliště strojírenské	260
Střední odborné učiliště míst.stavebnictví	261
Péče o mládež a rodinu	261
Manželská a předmanželská poradna	264
Den učitelů	264
12.	
KULTURA A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT	267
Městské kulturní středisko	270
Městská správa kin	275
Okresní kulturní středisko	283
Okresní knihovna	286
Regionální muzeum	289
Krajské divadlo	293
Malé divadlo	302
Hudební a koncertní život v Kolíně	304
Společenský život v Kolíně	313
Výstavní činnost	317

Publikační činnost	319
Přednášková činnost	322
Památková péče	323
Cena města Kolína	325
13.	
SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI	327
14.	
VEŘEJNÝ POŘÁDEK	340
Obvodní oddělení Veřejné bezpečnosti	342
Správní komise MěstNV pro projednávání přestupků	346
Požáry v Kolíně	347
Boj proti alkoholismu, toxikomanii, vandalismu	348
Osoby cikánského původu	350
D Í L IV	354
15.	
PRŮMYSL	355
Koncernový podnik Tesla Kolín	359
Koncernový podnik Koramo Kolín	367
Koncernový podnik ČKD Dukla - závod Tatra Kolín	373
Středočeské energetické závody - rozvodný závod Kolín	375
Strojbal Kolín	376
Železniční opravny a strojírny	377
Koncernový podnik Kolínské cukrovary	379
Středočeské pivovary, závod Kolín	380
Frigera Kolín	381
Soja Kolín	381
Obchodní tiskárny Kolín	381
Lučební závody Kolín	382
16.	
MÍSTNÍ STAVEBNICTVÍ	384
Okresní stavební podnik v Kolíně	385
Okresní výstavbové bytové družstvo v Kolíně	388
17.	
ZEMĚDĚLSTVÍ	389
Výroční členské schůze jednotných zemědělských družstev	391


Jarní polní práce	394
Žně	398
Podzimní polní práce	404
Státní statek Kolín	405
Kolínské cukrovary	407
Svaz družstevních rolníků	409
Kontrola zemědělského půdního fondu	410
Celkové výsledky v zemědělství	411
18.	
OBCHOD A SLUŽBY	413
Obchod	415
Národní podnik Potravinový	422
Trhy	424
Restaurace a jídelny	425
Maloobchodní obrat	426
Kontrola obchodních organizací	427
Služby	429
Drobná provozovna Městského národního výboru	433
Technické služby města Kolína	434
Okresní podnik služeb v Kolíně	436
Okresní podnik místního průmyslu	438
Výrobní družstva	438
Okresní bytový podnik	439
Spoje	440
Sběr druhotných surovin	441
Cestovní ruch	442
19.	
ŽIVOTNÍ ÚROVEŇ	444
Příjmy obyvatelstva	446
Výdaje obyvatelstva	447
Vklady a půjčky obyvatelstva	449
Zdravotnictví	450
Sociální péče	451
Demografické údaje o městu a okrese	454

D Í L V.	458
20.	
SPORT A TĚLOVÝCHOVA	459
Sportovní rozvoj mládeže	462
Společný program rozvoje tělesné výchovy a sportu	463
TJ Kolín /TJ AGRO Kolín/	464
TJ Jiskra Kolín	465
TJ Tesla Kolín	465
TJ Lokomotiva Kolín	466
TJ Štítary	467
TJ Státní statek Kolín	467
TJ Sokol Sendražice	467
Sportovní činnost škol	468
Sportovní činnost Okresního domu pionýrů a mládeže	473
Svaz pro spolupráci s armádou	473
Využití sportovišť, stadiónů a hřišť	475
Zimní stadión	475
Plavecký stadión	475
II.Národní fotbalová liga	476
II.Národní hokejová liga	479
I.Národní volejbalová liga	481
Československá spartakiáda 1985	482
Sportovní a tělovýchovné události v průběhu roku	486
Úspěchy kolínských atletů	508
Podpora sportu a tělovýchovy ze strany Městského národního výboru v Kolíně	509
21.	
ROZMARY POČASÍ	511
22.	
JMENNÝ REJSTŘÍK	516
23.	
OBSAH	546

KRONIKA MĚSTA KOLÍNA NA ROK 1985

Kronikář Jiří Procházka

Dopsáno dne 29.prosince 1986

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Jiří Procházka', written in a cursive style.